Внеплановая проверка на основании приказа Управления финансов Администрации МО «Красногорский район» №31 от 22.04.2019г в отношении гражданина Н. , использующего земельный участок  с кадастровым номером 18:15:052001…

На основании приказа Управления финансов Администрации МО «Красногорский район» №31 от 22.04.2019г в отношении гражданина Н. , использующего земельный участок  с кадастровым номером 18:15:052001…, проведена внеплановая выездная, документарная проверка. В результате проведенных контрольных мероприятий выявлено использование части земельного участка без правоустанавливающих документов, что является нарушением  статьи 25 «Основание возникновения прав на землю» и статьи 26 «Документы о правах на земельные участки» Земельного кодекса Российской Федерации.
Гражданину Н. выдано предписание на устранение нарушений земельного законодательства в срок до 29.10.2019г.
Материалы проверки направлены в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Удмуртской Республике для дальнейшего рассмотрения и принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении и привлечения виновного лица к административной ответственности по ст.7.1 КоАП РФ.



