Внеплановая проверка на основании приказа Управления финансов Администрации МО «Красногорский район» №77 от 16.07.2019г в отношении гражданки В. , использующей земельный участок  с кадастровым номером 18:15: 000000…

На основании приказа Управления финансов Администрации МО «Красногорский район» №77 от 16.07.2019г в отношении гражданки В. , использующей земельный участок  с кадастровым номером 18:15: 000000…, проведена внеплановая выездная, документарная проверка. В результате проведенных контрольных мероприятий выявлено: в нарушение статьи 42 Земельного кодекса РФ, не использовался земельный участок в соответствии с его назначением в установленный законом трехлетний срок.
Гражданке В. выдано предписание на устранение нарушений земельного законодательства в срок до 26.02.2019г.
Материалы проверки направлены в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Удмуртской Республике для дальнейшего рассмотрения и принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении и привлечения виновного лица к административной ответственности по ст.8.8 КоАП РФ.



