(слайд 1) Наш район – пожалуй, единственный, который сменил три названия. Сначала он был Святогорским, затем – Барышниковским, сейчас – Красногорский. (слайд 2) Расположен район на северо-западе Удмуртии, занимает площадь 1860 кв. км. (слайд 3) Почти 70 % всей территории занимают леса. 
Муниципальное образование состоит из 10 поселений, в которых проживает
 11 628 человек. Особенность территории – низкая плотность населения: 6,3 человека на кв. км. Это практически самый низкий показатель по республике.
(слайд 4)  Районный центр, село Красногорское, находится в 128 км. от столицы Удмуртии, здесь проживает 4 825 человек.
(слайд 5)  Всего на территории района 67 сел и деревень. Состав населения: Русские – 59,5 %; удмурты - 38 %; татары – 1,5 %; прочие – 1 %.

(слайд 6)Современное конфессиональное пространство представлено, в первую очередь, православием. А это Русская Православная Церковь (Московский Патриархат). Православное старообрядчество состоит из двух конфессий: Русская Православная Старообрядческая Церковь и Древлеправославная Поморская Церковь. Протестантизм представлен малочисленной религиозной группой Христиан веры евангельской (пятидесятников).

Русская православная церковь

(Слайд7) Первая церковь открылась в районе в 1838 году. Это была старая деревянная церковь, привезенная из села Юкаменского. Освящена 12 ноября того же года во имя Покрова Пресвятой Богородицы. После завершения строительства нового каменного храма, старая деревянная церковь была передана в 1902 году старообрядцам. На старинной фотографии вековой давности очень трогательно смотрятся рядом два храма – православный и единоверческий. 
Единоверческая церковь закрыта в 1936 году, в ее здании размещалась почта, а в 1983 году ее снесли. 

Каменная церковь строилась в течение 10 лет на средства прихожан по инициативе священника Иоанна Аврамова. Автор проекта – В.М.Дружинин, известный в Вятской губернии архитектор. По ходу строительства изменения в проект вносил И.А.Чарушин, один из лучших зодчих Вятской губернии. Новый храм восхищал круглым куполом, высокой колокольней, внутренней росписью.
 В 1939 году Покровская церковь закрыта. Здание передано под клуб.

В июле 1990 года верующие вновь обрели свой храм. Здесь параллельно шли богослужения и велись ремонтные работы.   Церковь украсили три иконостаса.
(Слайд 9) Как в старь, храм вновь увенчали пять куполов, была восстановлена колокольня. Над селом вновь поплыл «малиновый звон
Первым священником Покровского храма был Иван Иванович Фролов. Он окончил Богословский курс Вятской семинарии и был переведен из Сарапульского уезда в Святогорье. В числе тех, кто служил в Покровском храме – и Иван Алексеевич Васнецов, родственник великого русского художника.

Первым священником, возобновившим богослужения в восстановленном храме, был отец Сергий (Конкин). Сейчас настоятелем является отец Сергий (Минеев), заместитель председателя приходского Совета – отец Владимир (Минеев).
(Слайд10)  Отец Сергий – личность в нашей республике известная не только на поприще богослужения. Много времени и сил он отдает работе с детьми. В районе постоянно проводятся лагерные смены для трудных подростков и воспитанников детдомов. В 2004 году настоятель Покровского храма отмечен Грамотой Госдумы Российской Федерации за патриотическую и воспитательную работу в приходе.

(Слайд 11) С участием и по инициативе священнослужителей Свято-Покровского храма проводятся мероприятия не только районного, но и республиканского и даже российского масштаба. В 1996 году с благословления архиепископа Ижевского и Удмуртского Николая состоялся Первый всероссийский фестиваль исторического и православного фильма.   Гостями Красногорской земли были известные деятели культуры: Любовь Соколова, Борис Галкин, Ирина Скобцева, Виктор Крючков. В 1998 году в селе Красногорском прошел республиканский праздник Рождества Христова с крестным ходом. Местным жителям он запомнился выступлением московского ансамбля «Русичи».

(Слайд 12) С 2002 года в память о казненной царской семье ежегодно совершается крестный ход от Красногорского до Кокмана (около 25 км.). В нем участвуют казаки, кадеты, верующие.

(слайд 13) Под руководством отца Владимира (Минеева) в районе работают поисковые отряды. Ребята изучают историю казачества, гражданской войны. На местах боев и захоронений устанавливаются поклонные кресты (в районе их уже около 40). 
(Слайд 14) Ежегодно проводятся зимние и летние кадетские сборы. Они проводятся с целью патриотического воспитания молодежи.
(Слайд 15)  В Кокмане, недалеко от вновь построенного храма Спаса Нерукотворного, был освящен источник, а рядом с ним установлен поклонный крест. В будущем здесь будет построена часовня в честь святых Царственных страстотерпцев.

В старину на праздник Покрова Пресвятой Богородицы, а это престольный праздник села Красногорского, проводилась ярмарка, на которую съезжались жители окрестных деревень. В 2007 году традиция эта была возрождена. 14 октября отмечается День села. После Богослужения на центральной площади выступают участники художественной самодеятельности, проходят конкурсы, идет бойкая торговля.

(слайд 16)  По инициативе отца Сергия (Минеева) ежегодно проводятся футбольные турниры на кубок Святогорья. Батюшка является и тренером одной из команд-участниц турнира.

Село Красногорское – центр распространения православия в районе. На его территории находится 4 действующих церкви: 
(Слайд 17) Свято-Покровский храм в селе Красногорском; 
(Слайд18) Храм Спаса Нерукотворного в селе Кокман; 
(Слайд 19) храм Пророка Божия Илии в селе Васильевском; 
(слайд 20) храм Александра Невского в селе Дебы. 
В прошлом году в селе Валамаз открыт молитвенный дом Николая Чудотворца. Готовится к открытию молитвенный дом в селе Селег.

Старообрядцы

(Слайд 21) На территории Красногорского района старообрядцы, по всей видимости, появились в середине 18-го века. Здесь представлены два направления этой веры: «поповцы» (пришли с Вятки) и «беспоповцы» (с Камы). «Поповцы» живут в населенных пунктах, примыкающих к Кировской области – в селе Курья, деревне Мухино. Несколько лет назад курьинские староверы создали молельный дом. Один-два раза в год сюда приезжал священник из Ижевска. На моленья собирается 10-15 человек. «Духовница» курьинских староверов – Наталья Трофимовна Брылякова, которой пошел уже восьмой десяток лет. Выйдя на пенсию, купила в родном селе дом «под дачу», но вот уже 15 лет живет здесь постоянно.

К «беспоповцам» относятся жители деревни Багыр, Прохорово, Бараны. Долгое время «духовницей» здесь была Прасковья Васильевна Перминова, простая деревенская женщина, кстати, неграмотная. В настоящее время наставница – Прасковья Никитьевна Злобина.

«Духовники» ведут службу во время молений, за ними закрепляется кадило. И еще одна обязанность – обряжать покойников.

Молитвенный дом «беспоповцев» более 10 лет действует также в районном центре. Дом имеет центральное отопление, поэтому верующие оплачивают коммунальные услуги – около 1000 рублей в месяц. Председатель общества старообрядцев – бывший шофер райпо Михаил Тимофеевич Сигов. На нем – хозяйственные вопросы, общение с властями. В активе общины – около 10 человек.

(Слайд 22)У красногорских старообрядцев есть свое кладбище. Раньше оно находилось у деревни Новочурино, но оно было слишком далеко от дороги. В 2003 году старообрядцы открыли новое кладбище – вблизи асфальтированной дороги. Собрали субботник, очистили место, поставили плетеную ограду.

В настоящее время у приверженцев «старой» веры немало проблем. Таковыми себя считают, в основном, люди пожилые. Молодежь уже отходит от обычаев предков, забывает фольклор. В роли хранителей традиций выступают работники Курьинского и Барановского СДК. Побывали, например, на всероссийском фестивале старообрядцев в Кулиге в 2006 году.

Красногорский район – это территория бесконфликтного сосуществования людей разной национальной и религиозной принадлежности. Яркий пример тому – открытие в деревне Бараны  «Дома трех культур «Венок». Здесь собирается и бережно хранится фольклорный материал, изучаются обычаи и обряды русских старообрядцев, удмуртов и татар, записываются рецепты национальных блюд.

История цивилизации доказала огромную роль религии в развитии науки и искусства. Невозможно представить и современную жизнь без веры в Бога. Только духовность делает человека человеком. Благодаря церкви происходят наиболее значимые события в общественной и культурной жизни, в частности, и Красногорского района.  

(Слайд 23)
