
Доклад по ситуации с незаконной заготовкой и оборотом древесины в 2019 году и принятии мер по её улучшению на 2020 год.

           Результаты работы по осуществлению федерального государственного лесного надзора (лесной охраны) в лесах на территории Красногорского лесничества за 2019 год: зафиксировано 4 случая незаконной рубки до степени прекращения роста лесных насаждений: один на территории Валамазского лесничества, два в Святогорском участковом лесничестве и один случай в Курьинском участковом лесничестве. Объём незаконно заготовленной древесины составил 66,21 м³ на общую сумму ущерба 2°978°594 рубля. Из них на ООПТ 1 незаконная рубка объёмом 45,7 м³ на сумму 2°861°524 рубля. По всем четырем фактам возбуждены уголовные дела. Виновные лица выявлены и привлечены к ответственности. В 2020 году 2 случая незаконной рубки до степени прекращения роста лесных насаждений: один на территории Святогорского участкового  лесничества и один случай в Кокманском участковом лесничестве. Объём незаконно заготовленной древесины составил 10,71 м³ на общую сумму ущерба 39°589° рублей. По фактам незаконной рубки виновные лица выявлены и в ближайшее время будут привлечены к ответственности. 
         Работа по пресечению и выявлению незаконной заготовкой и обороту древесины ГКУ УР «Красногорское лесничество» ведется в тесном взаимодействии с ПП «Красногорский» ММО МВД России «Игринский», Федеральной службы судебных приставов, Прокуратуры. 
Наиболее эффективным способом пресечения незаконной заготовки древесины является патрулирование лесов. В настоящее время деятельность по исполнению полномочий федерального государственного лесного надзора в районе осуществляют 13 государственных лесных инспектора (по штату предусмотрено 15 инспекторов, 2 ставки - вакансии).
На территории Красногорского района за 2019 года лесными инспекторами проведено 102 мероприятие по контролю в лесах. В ходе проводимых операций и патрулирований лесов выявлено 64 административных правонарушения лесного законодательства, в том числе граждан 52 и должностных лиц 12. 
 В нынешнем году проведено 23 мероприятия, выявлено 3 административные правонарушения лесного законодательства.
За нарушение лесного законодательства в 2019 году наложено административных штрафов на сумму 134,5 тыс. рублей. Взыскано административных штрафов за 2019 года 126,0 тыс. руб. 
Нельзя не остановиться и на таком показателе как выявляемость предполагаемых виновников незаконной заготовки древесины. По незаконным рубкам, которые в большинстве случаев являются уголовно-наказуемым деянием, лесные инспектора могут представить информацию в правоохранительные органы, только в отношении предполагаемых лиц. 
Благодаря слаженным действиям государственных инспекторов и сотрудников полиции уровень выявления виновников незаконной заготовки древесины по Красногорскому району составляет 100% 
В рамках реализации федерального закона № 415-ФЗ продолжается работа по контролю за транспортировкой древесины. На территории нашего района создана совместная мобильная группа, состоящая из сотрудников лесничества и органов внутренних дел, по выявлению и пресечению фактов перевозки древесины без надлежаще оформленного сопроводительного документа на дорогах общего пользования и землях лесного фонда. Кроме того, с 26 сентября по 26 октября 2019 года прошли оперативно-профилактические мероприятия «Лесовоз». В рамках указанных мероприятий за 2019 год было проведено совместно с полицией 3 рейда. 
При проведении лесными инспекторами патрулирования на землях лесного фонда и в рамках операции «Лесовоз», в том числе совместно с районным подразделением МВД на дорогах общего пользования,  фактов транспортировки древесины без оформленного в установленном порядке сопроводительного документа не выявлено. 
Министерством Природных ресурсов УР на постоянной основе проводится работа по развитию института общественного контроля в рамках осуществления федерального государственного лесного надзора. В настоящее время общая численность общественных инспекторов на территории Красногорского района составляет 3 человека.
Общественными инспекторами по охране окружающей среды могут быть граждане, изъявившие желание оказывать органам экологического надзора содействие в природоохранной деятельности на добровольной и безвозмездной основе. При этом инспекторы обладают правом фиксировать правонарушения и направлять соответствующие материалы в органы надзора, участвовать в работе по экологическому просвещению населения, а также рядом других прав.
Лесничеством разработаны и согласованы планы – графики совместных выездов по запланированным операциям с общественными инспекторами. Есть все основания полагать, что в связи с введением штата общественных инспекторов, эффективность деятельности лесничества по выявлению нарушений в области охраны окружающей среды, в том числе охраны древесных ресурсов и объектов животного мира, значительно возрастет. Работа в данном направлении будет продолжаться.
Вместе с тем необходимо усилить работу по освещению в средствах массовой информации об ответственности за незаконную заготовку древесины на территории лесного фонда Красногорского лесничества. 
 Мы надеемся на развитие дальнейшего взаимодействия с правоохранительными органами, общественными инспекторами, гражданами по пресечению незаконной заготовки и оборота древесины на территории Красногорского района. 
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