   ПРОТОКОЛ 
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ 
ПО ВОПРОСУ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ ПОСЕЛЕНИЙ, ВХОДЯЩИХ В СОСТАВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «КРАСНОГОРСКИЙ РАЙОН»
ПУТЕМ ИХ ОБЪЕДИНЕНИЯ В МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

 

село Красногорское                                                    21 сентября 2020 года  
зрительный зал                                                           16-00 час.
районного дома  культуры
МБУ МК СК «Красногорский»                                
                                                                      
							 		 
Публичные слушания проводятся для жителей, проживающих на территории муниципального образования «Красногорский район», присутствует 82 человека  (список, присутствующих на публичных слушаниях прилагается).
В зале соблюдены все меры предосторожности в связи с непростой обстановкой  по CОVID -19. Ведется аудиозапись и видеозапись.
Присутствующие: 
- Глава муниципального образования «Красногорский район» Корепанов В.С.;
- Председатель Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» Прокашев И.Б.;
- Главы сельских поселений.
Приглашенные: 
- Липин Роман Иванович – исполнительный директор Совета муниципальных образований Удмуртской Республики;
- Абашев Рашид Басырович – депутат Государственного Совета Удмуртской Республики.

   	Публичные слушания  открывает и ведет  Прокашев Игорь Борисович – Председатель Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» 6 созыва.
Прокашев И.Б.: Прежде, чем приступить к обсуждению вопроса необходимо для  ведения протокола публичных слушаний избрать секретаря. Предлагаю секретарем избрать Иванову Наталью Александровну, главного специалиста-эксперта по работе с Советом депутатов Администрации муниципального образования  «Красногорский район». 
Голосовали-  за –81
                        против- 1
    		    воздержался-  нет .

Решение принято:

1. Cекретарь избран.

Прокашев И.Б.: «Публичные слушания проводятся в соответствии с Уставом муниципального образования «Красногорский район», утвержденным 10.06.2005 года решением Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» № 226, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования «Красногорский  район», утвержденным 30.08.2018 года решением Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» № 149, Решением Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район «О назначении публичных слушаний по вопросу преобразования поселений, входящих в состав муниципального образования «Красногорский район», путем их объединения в муниципальный округ Удмуртской Республики» № 275 от 11.09.2020г.
Публичные слушания  назначены  на 21сентября 2020 года в 10.00 часов и  16-00 часов.  Место проведения: УР с. Красногорское ул. Ленина, д. 68, зрительный зал районного дома культуры МБУ МК СК «Красногорский». 
Решением Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район «О назначении публичных слушаний по вопросу преобразования поселений, входящих в состав муниципального образования «Красногорский район», путем их объединения в муниципальный округ Удмуртской Республики» № 275 от 11.09.2020г.  было опубликовано путем размещения в в районной газете «Победа» № 70 от 15.09.2020 года, в Вестнике правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Красногорский район» 11.09.2020  и  на сайте муниципального образования «Красногорский район» 11 сентября 2020 года. 

В организационный комитет для рассмотрения замечаний и предложений по вопросу преобразования поселений путем их объединения в муниципальный округ обращений не поступало.  Предлагаю сейчас слово для доклада представить Главе муниципального образования «Красногорский район» Корепанову В.С., далее продолжить работу по ответам на вопросы и по окончанию вопросов представить слово для выступления гражданам. Вопросы можно задавать как в устной, так и в письменной форме.
После всех обсуждений и выступлений будет  проведено голосование  по одобрению вопроса преобразования поселений входящих в состав муниципального образования «Красногорский район»,  путем их объединения в муниципальный округ Удмуртской Республики.
 
 Приступаем к обсуждению. 
Слово предоставляется  Корепанову Владимиру Серафимовичу –  Главе муниципального образования «Красногорский район»».

СЛУШАЛИ: Корепанова В.С. - Весной текущего года в целях дальнейшей оптимизации органов местного самоуправления и повышения эффективности их деятельности в Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» внесены изменения, позволяющие перейти муниципальным образованиям - сельским поселениям и муниципальным районам с двухуровневой системы местного самоуправления на одноуровневую. Сформировать на уровне района муниципальный округ.
               Сегодня у нас функционируют органы местного самоуправления в 10 муниципальных образованиях - сельских поселениях и органы местного самоуправления муниципального района.  10 Администраций сельских поселений и Администрация района; 10 сельских  Советов депутатов - 86 человек и  районный Совет депутатов – 21 человек; 10 глав сельских поселений и Главы района.
             Срок полномочий действующих органов местного самоуправления до сентября месяца 2021 года.                  
                В случае принятия решения о создании муниципального округа представительными органами сельских поселений и районным Советом депутатов  в конце текущего года или в начале следующего года и принятия Закона Удмуртской Республики об образовании «Красногорского муниципального округа» Удмуртской Республики в сентябре месяце этого года или в марте следующего года состоятся выборы нового состава депутатов районного Совета муниципального округа с последующим избранием Главы муниципального округа.
     В состав ОМС муниципального округа войдут районный Совет депутатов, Администрация муниципального округа и  Глава муниципального округа.
                  Взамен сельским Администрациям в структуре Администрации муниципального округа будут сформированы территориальные отделы с тем же объемом полномочий и функций.  Советы депутатов в сельских поселениях свою деятельность прекратят. Функции представительного органа в будущем могут решать координационные советы при территориальных отделах, сформированные из руководителей организаций всех форм собственности, представителей общественных объединений граждан, действующих на территории сельского поселения.       
               В результате создания муниципального округа из 86 депутатов двух уровней местного самоуправления в районе останутся только 21 депутат районного Совета. Объединение позволит сократить расходы бюджетов разных уровней на проведение основных и дополнительных выборов. 
            Вескими аргументами создания муниципального округа являются низкие собственные доходы сельских поселений (это доходы, полученные от поступлений земельного налога, налога на имущество физических лиц, 2% от налога на доходы физических лиц), которых зачастую не хватает даже на заработную плату работников сельских администраций. В связи с чем, эффективность деятельности органов местного самоуправления сельских поселений крайне низкая. 
           Объединение позволит освободиться от необходимости разработки и принятия однотипных нормативно-правовых актов на уровне района и в 10 сельских поселениях. Нормативно-правовая база будет формироваться на уровне района и ее действие будет распространяться по всей территории района. 
                Процесс формирования единого органа местного самоуправления идет уже и сегодня, даже без принятия предлагаемых решений. Проблемы с  кадрами, недостаточный уровень финансового учета в сельских поселениях привели к объединению в Централизованную бухгалтерию бухгалтерии Администрации района и бухгалтерий сельских Администраций. Существующие сегодня кадровые и организационные проблемы в закупках  товаров и услуг для муниципальных нужд  на уровне сельских поселений подводят к созданию единой службы по закупкам. Ранее на уровень района от поселений на законодательном уровне были переданы основные полномочия по жизнеобеспечению населения: дорожная деятельность, тепло-газо-электро-водоснабжение населения, вопросы земельных отношений, через соглашения передаются в район вопросы градостроительной деятельности, обеспечения населения муниципальным жильем, вопросы культурного обслуживания, работа с молодежью и другие полномочия.
                   Вместе с тем, процесс оптимизации управления не должен привести к отдалению местной власти от жителей — основная часть сотрудников на местах останется. Основная задача реформы не допустить ухудшения условий предоставления муниципальных услуг для жителей, особенно удаленных сельских населенных пунктов, власть должна остаться в шаговой доступности.
                 Укрупнение муниципалитета не потребует внесения изменений в документы граждан и юридических лиц, связанных с регистрацией по месту жительства, с учредительными документами, документами на право собственности, за исключением муниципальных учреждений, в уставы которых потребуется внести изменения в части наименования учредителя.
                Процесс объединения займет значительное время. Организационные и штатные мероприятия реформирования органов местного самоуправления, передачи собственности продлятся до конца 2020 года.
              И самое главное. Реформа возможна только при согласии жителей района. Согласие будет выражаться в положительных итогах публичных слушаний в каждом сельском поселении и в принятии представительными органами всех муниципальных образований решений о выражении согласия населения  о преобразовании сельских поселений путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа.

Прокашев И.Б.- Есть вопросы к Владимиру Серафимовичу? 

Ушаков О.П. – кто должен решать, сколько депутатов останется в районе, считаю, что больше быть в районе депутатов, а не 21 депутат.
Корепанов В.С. –Уставом определено 21 депутат, если будет принято решение депутатами об увеличении количественного состава и внесены изменения в устав, то данная задача решаема. А сама процедура  формирования депутатского корпуса района зависит от нас с вами. Главное найти кандидатов в депутаты болеющих душой за общее дело и активно поддержать кандидатуру на выборах.  Мы в свою очередь при образовании муниципального округа будем выходить с инициативой о выделении  10 мандатов, по одному мандату в каждое  поселение.  


Дударева М.В. – как будет решаться вопросы местного значения.
Корепанов В.С. – представители в поселения ни куда не денутся, уличкомы на местах остаются. На местах останется решение основных полномочий, решаемых ранее в сельских поселениях: благоустройство территории, освещение населенных пунктов, расчистка дорог, работа муниципальных кладбищ, вопросы присвоения адресов объектам недвижимости и земельным участкам, первичные меры пожаротушения, работа добровольных пожарных команд. Кроме того, все сельские поселения в районе являются дотационными, собственных доходов в поселениях практически нет. Практически все средства, направляемые в поселения, имеют целевое назначение. У Глав будет возможность заключать самостоятельно договоры на расчистку дорог, у каждого будет доверенность. 
Денежные средства на благоустройства доводятся исходя из количества жителей на определенной территории за каждый территориальным органом остается своя территория, на которой известно количество проживающих. Дорожный фонд рассчитывается исходя их протяженности дорог в каждом поселении, за каждый территориальным органом, как и в случае с благоустройством остается своя территория с уже определенным количеством дорог, протяженность может только увеличиться. Таким образом, бюджет остается закрепленным на соответствующих территориях.


Ожмегов Н.П. – 1) Какие плюсы и минусы данной реформы видите вы лично?; 2) Какие возникнут последствия возникнуть для нас, если мы не проведем преобразование в муниципальный округ. 
Корепанов В.С. – Ежегодно закладывается бюджет определенная сумма на решение соцзначения, но также стараемся привлекать дополнительные средства на развитие района,  если  мы не примем, возможно финансирование будут давать только на социально значимые мероприятия, и мы единственные у республике будем районом, а не округом.
Во-первых,  жизнь меняется и уже сейчас мы столкнулись с ситуацией, когда депутатов в поселениях не хватает и мы вынуждены проводить дополнительные выборы. В отдельных поселениях очень трудно найти кандидатов в депутаты, а если депутатский корпус даже и сформирован, то зачастую возникают вопросы кворума депутатов при проведении очередных сессий. 
Объединение позволит освободится от необходимости разработки и принятия однотипных нормативно-правовых актов на уровне района и в 10 сельских поселениях. Нормативно-правовая база будет формироваться на уровне района и ее действие будет распространяться по всей территории района. Мы с вами должны все вместе создать эффективную систему управления: сохранение полномочий структурных подразделений на местах, совместная работа с неравнодушными гражданами, общественными группами которые мы предлагаем создать вместо советов депутатов сельских поселений; освобождение глав от ежедневной монотонной работы и направление их энергии и сил на реализацию проектов на территории, на реальное решение проблем населения. Думаю, что положительных моментов больше, чем отрицательные.
Отрицательные моменты для главы района – вся ответственность со стороны всех надзорных органов ложится на главу округа.

ВЫСТУПИЛИ: Липин Р.И. -  Совет муниципальных образований Удмуртской Республики создан с 2006 года, как ресурсно-методический центр. Изучаем опыт муниципальных образований других регионов на территории России. 24 субъекта России  в данный момент уже создали или создают округа.  С чем  это связано? За период существования федерального закона №  131-ФЗ внесено множество изменений. Поселения наделены полномочиями с финансовым обеспечением, но с годами финансирование сокращается. Структура, которую предлагают, она не нова, она работала до 2005 года. На местах работали сотрудники районных администраций по благоустройству, очистке дорог, уличному освещению. 
Вопросов к Липину Р.И. не поступило.

ВЫСТУПИЛИ: Абашев Р.Б. -  на сегодняшний день остались три района, которые еще не выразили согласие на преобразование. Не хотелось бы, чтобы Красногорский район остался один из всех районов, который не примет решение. Данная реформа направлена эффективное управление задач, для улучшения ситуации в республике. Предлагаю поддержать и одобрить вопрос о преобразовании муниципальных образований в муниципальных округ. 
Вопросов к Абашеву Р.Б. не поступило.

ВЫСТУПИЛИ: Копысова Г.М. -  поддерживаю данную инициативу, так ка у нас небольшие поселения, населения мало, депутатский корпус набрать не можем, а в районный депутатский корпус направим активных и молодых людей.

Прокашев И.Б.- переходим к процедуре голосования.
Для подсчета голосов предлагаю выбрать счетную комиссию из состава организационного комитета по подготовке и проведению публичных слушаний Иванову Наталью Александровну, главного специалиста-эксперта по работе с Советом депутатов Администрации муниципального образования  «Красногорский район» и Ульянову Наталью Васильевну  -  заместителя начальника отдела правовой, организационной и кадровой работы Администрации муниципального образования «Красногорский район».

Голосовали:  за –81
                        против- 1
    		    воздержался-  нет .

[bookmark: _GoBack]Решение принято:
1.Счетная комиссия по подсчету голосов избрана.

Прокашев И.Б.: Предлагаю проголосовать по следующим пунктам:

1. Замечаний и предложений по вопросу преобразования поселений, входящих в состав муниципального образования «Красногорский район», путем их объединения в муниципальный округ Удмуртской Республики» не поступило. 
1. Одобрить вопрос преобразования поселений входящих в состав муниципального образования «Красногорский район»,  путем их объединения в муниципальный округ Удмуртской Республики.
1. Рекомендовать Совету депутатов муниципального образования «Красногорский район» вынести вопрос на очередную сессию Совета депутатов МО «Красногорский район» О выражении согласия населения муниципального образования «Красногорский район» на преобразование поселений, входящих в состав муниципального образования ««Красногорский район»,  путем их объединения в муниципальный округ Удмуртской Республики.
1. Организационному комитету по подготовке и проведению публичных слушаний по вопросу преобразования поселений, входящих в состав муниципального образования «Красногорский район», путем их объединения в муниципальный округ Удмуртской Республики подготовить заключение  о результатах публичных слушаний и опубликовать на официальном сайте муниципального образования «Красногорский район.

Голосовали:  за –72
                        против- 5
    		    воздержался-5 .

Решение принято:
 
1. Замечаний и предложений по вопросу преобразования поселений, входящих в состав муниципального образования «Красногорский район», путем их объединения в муниципальный округ Удмуртской Республики» не имеется.
2.Вопрос преобразования поселений входящих в состав муниципального образования ««Красногорский район», путем их объединения в Красногорский муниципальный округ Удмуртской Республики одобрен.
3.Совету депутатов муниципального образования «Красногорский район» вынести вопрос на очередную сессию Совета депутатов МО «Красногорский район» О выражении согласия населения муниципального образования «Красногорский район» на преобразование поселений, входящих в состав муниципального образования «Красногорский район», путем их объединения в муниципальный округ Удмуртской Республики.
4. Организационному комитету по подготовке и проведению публичных слушаний по вопросу преобразования поселений, входящих в состав муниципального образования «Красногорский район», путем их объединения в муниципальный округ Удмуртской Республики подготовить заключение  о результатах публичных слушаний и опубликовать на официальном сайте муниципального образования «Красногорский район.


Председатель Совета депутатов 
муниципального образования
«Красногорский район»                                                     И.Б. Прокашев


Секретарь                                                                              Н.А. Иванова



