На основании плана контрольно-ревизионной работы в июне-августе 2012г Управлением финансов Администрации муниципального образования «Красногорский район» проведены ревизии финансово-хозяйственной деятельности Администрации муниципального образования «Селеговское» за период с 01.01.2010г по 07.06.2012г, Администрации муниципального образования «Кокман» за период с 01.01.2010г по 03.07.2012г. и Администрации муниципального образования «Валамаз» за период с 01.01.2010г по 18.07.2012г.
Установлено несвоевременное отражение в бюджетном учете первичных учетных документов, Установлены отдельные нарушения в постановке бюджетного учета.
Проведена проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных на приобретение спецтехники или оборудования по итогам республиканского конкурса по подготовке к отопительному периоду 2010-2011гг, по постановлению Правительства УР от 18.04.2011г № 104 «О распределении субсидий из бюджета Удмуртской Республики на 2011 год бюджетам муниципальных образований в целях реализации мероприятий по подготовке жилищно-коммунального хозяйства Удмуртской Республики к отопительному периоду 2011-2012 года».
В нарушение ст.8 Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» установлено несвоевременное документальное оформление хозяйственной операции. 
Проведена проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных по распоряжению Правительства УР от 27.06.11г № 518-р в виде дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципального образования «Красногорский район» в целях своевременной подготовки учреждений социальной сферы к отопительному сезону 2011, в Отделе культуры, спорта и молодежной политики Администрации муниципального образования «Красногорский район».
Нецелевого использования бюджетных средств установлено
