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ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  «КРАСНОГОРСКИЙ РАЙОН»

	Красногорский район расположен в северо-западной части Удмуртской Республики, граничит с Юкаменским, Глазовским, Балезинским, Игринским, Селтинским районами Удмуртской Республики и Унинским районом Кировской области. Районный центр-село Красногорское находится в 128 км от столицы Удмуртской Республики- города Ижевска. Количество муниципальных образований – 10 (Агрикольское, Архангельское, Валамаз, Васильевское, Дебинское, Кокман, Красногорское, Курьинское, Прохоровское, Селеговское).
	Площадь Красногорского района составляет 1860,05 кв. км, в её составе  сельскохозяйственные угодья занимают 48759 га, древесно-кустарниковая растительность 7593 га, остальные площади под дорогами, водными объектами. 123969 га занимают земли под лесным фондом (66,6%). 
	Почвы в районе дерново-подзолистые, с высокой кислотностью, активно проявляется водная эрозия.
	На территории района имеются небольшие месторождения нефти, месторождения торфа, запасы стекольного песка, строительных песка и песчано-гравийной смеси, кирпичных суглинков. Имеются уникальные природные комплексы, где произрастают редкие виды растений и обитают редкие представители животного мира.
	Население района на 1 января 2018 года по данным Росстата составляло 8902 человека. В том числе в с. Красногорское и д. Агриколь проживает 4824 человека или 54,2 процента всего населения района.
	Плотность населения на 1 кв. километр территории составляет 4,78 человека и является самой низкой среди районов Удмуртской Республики. Особенностью расселения  по району является наличие большого числа малых по численности населения деревень (средняя численность населения деревни 46 человек). Всего в районе 71 населенный пункт, в том числе 8 сел и 63 деревня, в 11 деревнях отсутствуют жители.
	Район преимущественно сельскохозяйственный. Имеется 7 сельскохозяйственных предприятий, 8 крестьянских (фермерских) хозяйств, производящих товарные виды продукции. Направление специализации сельскохозяйственных предприятий: мясо-молочное скотоводство, на которое приходится свыше 80 процентов всей выручки от реализации продукции, работ и услуг сельскохозяйственных организаций.
	С 2000 года на территории района функционирует предприятие по добыче нефти — ЗАО «Чепецкое НГДУ». Ведется также добыча нефти  с территории района силами «Игра НГДУ» ОАО «Удмуртнефть». В структуре промышленного производства доля нефтяной отрасли составляет около 90 процентов всего объема. Из обрабатывающих отраслей промышленность представлена небольшими предприятиями по лесозаготовке и лесопереработке. Работают три хлебопекарни. С 2010 года  работал швейный цех от ЗАО «Шаркан-трикотаж», но в связи со снижением доходов населения, повышением цен на экспортное сырье работа цеха стала убыточной и в 2017 году он был закрыт.
С 2004 года в районе проложено более 200 километров газовых сетей. Газовые сети проложены в с. Красногорское, д. Агриколь, д. Багыр, д. Котомка, д. Бараны, с. Архангельское, с. Дебы, д. Артык. Уровень газификации района составляет 25,7 %.
	Направления социально-экономического развития Красногорского района связаны с дальнейшим развитием на основе современных технологий сельского хозяйства, лесоперерабатывающих предприятий.










I. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ  РАЗВИТИЕ


 РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
В Красногорском районе на 1 января 2018 года насчитывается 118 индивидуальных предпринимателя, за год их число выросло на 5 человек. Наемных работников, работающих у индивидуальных предпринимателей, включая К(Ф)Х 214 человек, что ниже уровня 2016 года на 9 человек в связи со снижением числа работающих по лесопереработке, в торговле. Зарегистрировано 32 малых предприятия со снижением к прошлому году на 4 единицы, из которых 21 работающее, с численностью занятых 340  человек и 1 среднее предприятия с численностью работающих 119 человек. Численность занятых на малых предприятиях к уровню 2016 года снизилась на 24 человека из-за снижения числа работающих в сельском хозяйстве ввиду низкого уровня заработной платы и тяжелых условий труда, в ЖКХ, на предприятии по хлебопечению.  Численность работников на средних предприятиях снизилась на 21 человека в результате закрытия магазинов и снижения числа продавцов в результате появления в районе сетевого магазина. Всего в сфере малого и среднего предпринимательства занято 791 человек (840 человек в 2016 году) или 29 % от числа занятых в экономике района и 18,1 % от трудоспособного населения района. 
	Наибольшее распространение малое предпринимательство нашло в торговле, сельском хозяйстве, промышленном производстве, бытовом обслуживании, сфере ЖКХ.
Для развития экономики района разработана и утверждена муниципальная Программа Красногорского района «Создание условий для устойчивого экономического развития» на 2015-2020 годы в составе которой имеется подпрограмма «Создание условий для развития  предпринимательства». 
Объем производства продукции малыми предприятиями района за 2017 год составил 272,7 млн. руб. и вырос к уровню 2016 года на 9 %. Оборот средних предприятий составил 240,9 млн. руб. с падением на 13 % к 2016 году из-за снижения товарооборота в результате открытия в районе сетевого магазина.  Оборот индивидуальных предпринимателей оценивается в сумме 445 млн. руб. 
Поддержка малого и среднего предпринимательства оказывалась в виде:
    Консультативной помощи субъектам малого предпринимательства в области ведения бизнеса, налогообложения, распространение нормативной и коммерческой информации по вопросам предпринимательства. На официальном сайте района создан раздел «Малое предпринимательство», где публикуется справочная информация о мерах поддержки бизнеса.
Информация о муниципальных заказах на поставки товаров для муниципальных нужд, кроме официального сайта РФ, размещается на сайте Администрации муниципального образования «Красногорский район».
Для популяризации предпринимательской деятельности организуются поздравления к Дню предпринимателя, к Дню бытового обслуживания населения, к Дню торговли. Для повышения престижа работы в сфере предпринимательства подготовлены документы на награждение  грамотами 15-и работников и  индивидуальных предпринимателей.
Проведены 4 обучающих семинара (15.02, 07.09, 25.10,  14.11) с рассмотрением вопросов по налогообложению, порядка работы в ГИС «Меркурий», маркетингу в торговле, функции Глазовского бизнесинкубатора. 
Проведены 4 Совета по поддержке МП и инвестиционной деятельности с рассмотрением вопросов по темам обучающих семинаров, вопросам празднования к Дню предпринимателя, состояния уровня конкуренции в районе.
Для пропаганды и продвижения имиджа предпринимательства 17 мая  в уроке предпринимательства со старшеклассниками при Красногорской гимназии  приняли участие глава КФХ  Чупин А.Н. и ИП Сигова О.А. В декабре для учеников 10 классов проведена учеба «Бизнес-экспресс».
Распространялась информация о проводимых в республике выставках и конкурсах. В сфере АПК проводятся учебы, семинары, совещания с руководителями и специалистами сельскохозяйственных предприятий по технологическим вопросам, итогам работы (обучение операторов по воспроизводству стада, учеба по защите растений, технология производства молока, подготовка к зимне-стойловому периоду,  по качеству молока, итоги зимне-стойлового периода, итоги посевных работ). 
Оказана помощь в подготовке бизнес-планов для участия в конкурсном отборе двум начинающим крестьянским хозяйствам на получение субсидий на развитие (Чухловин А.Н. и Дьяконов М) и двум гражданам для выхода на самозанятость (Самоделкин П.П и Юрлова О.Т.) . 
В рамках имущественной поддержки малые предприятия и предприниматели арендуют муниципальные помещения по 7 договорам аренды, сдано в аренду 573 кв. м. площадей. 
Для продвижения товаров на местном рынке субъектов малого и среднего предпринимательства в сентябре участвовали в подготовке проведения районной сельскохозяйственной ярмарки. 
Проведено анкетирование субъектов малого предпринимательства. Сдерживающими факторами развития, согласно анкет, являются низкий платежеспособный спрос населения, отсутствие оборотных средств. Отмечены также необходимость применения контрольно-кассовой техники.

Показатель 1.  Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения: 
За 2017 год число субъектов МСП увеличилось на 1 единицу к уровню 2016 года  до 151 единиц, из которых 118 индивидуальных предпринимателя (+5 ед.), 32 малых предприятия (-4), 1 среднее предприятие. В расчете на 10 тыс. населения при среднегодовой численности населения 8902 чел. показатель составил 168,66 единиц с ростом к показателю за 2016 год на 2,27%.
 В 2018 году прогнозируемый показатель числа СМСП - 153 единицы: 119 индивидуальных предпринимателя, 33 малых предприятия, 1 среднее предприятие. Число СМСП в расчете на 10 тысяч населения при населении 8736 человека составит 173,49 единиц. Прогнозируемые показатели на 2019 - 2020 годы -  рост числа СМСП до 155 единиц в 2019 году и 159 единиц в 2020 году при ежегодном  снижении численности населения увеличение показателя в 2019 году до 177,71 единиц и до 183,07 единиц в 2020 году.

Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций:
Среднесписочная численность работников малых предприятий в 2017 году снизилась на 24 человека от уровня 2016 года за счет снижения работающих на сельскохозяйственных предприятиях, на предприятии ЖКХ. Среднесписочная численность на среднем предприятии снизилась к уровню 2016 года на 21 человека из-за закрытия магазинов, снижения численности продавцов. 
Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций без субъектов малого предпринимательства в 2017 году снизилась относительно уровня 2016 года на 113 человек ввиду сокращения численности работающих  в бюджетной сфере на 39 человек, в торговле на 20 человек, в сельском хозяйстве на 4 человека, ПУ филиала «Глазовлес» на 21 человека, закрытия цеха ООО «Шаркан-трикотаж» - 13 человек. 
За счет данных факторов доля работающих на малых и средних предприятиях в 2017 году в общей численности работников всех предприятий и организаций района снизилась относительно уровня 2016 года на 0,68  процентных пункта до 20,44 процента. В 2018 - 2020 годах   доля работающих на малых и средних предприятиях останется на уровне 2017 года при сохранении численности работающих на крупных, средних и малых предприятиях.

 УЛУЧШЕНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ
	Инвестиционная активность в Красногорском районе невысокая из-за удаленности района от основных транспортных магистралей, неразвитости в районе промышленного производства, низкого уровня развития сельского хозяйства. В 2017 году 41 процент всех инвестиций крупных и средних предприятий приходятся на бюджетные инвестиции. За счет бюджетных средств продолжено строительство детского сада в д. Багыр (15,5 млн. руб.), проведена реконструкция дороги «Артык- д. Мельниченки» (44,2 млн. руб.), проведена замена окон в Красногорской гимназии и детском саде № 2. В сельском хозяйстве инвестиции использовались для замены основного стада животных, приобретения техники и оборудования, по строительству 3 ферм и на реконструкцию 1 МТФ. Пробурена 1 нефтяная скважина по ЗАО «Чепецкое НГДУ».
В 2017 году общий объем инвестиций по району  выполнен на 270,6 млн. руб. в том числе по крупным и средним организациям на 174,7 млн. руб. с ростом к 2016 году на 211,6%. Производственные инвестиции составили 163 млн. руб., из которых 96.2 млн. руб. выполнены ЗАО «Чепецкое НГДУ» по бурению скважины, 33,5 млн. руб. ООО «Качкашурское» по приобретению техники и строительству молочных ферм, 32,5 млн. руб. по всем остальным сельхозорганизациям..
В течение года реализовывались 7 инвестиционных проектов,  5 из них завершены (реконструкция молочной фермы ООО «Красногорское», строительство МТФ в д. С. Качкашур и д. Тукташ ООО «Качкашурское», строительство гостевых домов в с. Кокман ИП Морозовым А.В, реконструкция второй половины фермы КФХ Чупин А.Н. 2 проекта находятся в стадии реализации (МТФ в с. Дебы, реконструкция фермы в д. Агриколь КФХ Чупин А.Н.).
Для улучшения инвестиционной привлекательности района в целях создания рабочих мест, технологической модернизации предприятий, повышения конкурентоспособности продукции, открытия новых производств, дальнейшего развития социальной сферы, подготовлены постановления Администрации района о муниципальной поддержке инвестиционной деятельности, инвестиционный паспорт района, постановление об уполномоченном органе в сфере муниципально-частного партнерства. На сайте района в разделе «Экономика» создан раздел «Инвестору», где размещена нормативная база, контактная информация  для связи с руководителями района, перечень инвестиционных проектов и площадок, возможные к реализации в районе инвестиционные проекты.. Реализуется дорожная карта по внедрению успешных практик стимулирования инвестиций, включенных в Атлас лучших муниципальных практик. Дальнейшая работа Администрации района будет направлена на:
 создание базы инвестиционных проектов Красногорского района;  
оказание нефинансовой поддержки инвестиционно-активным организациям, планирующим реализовать инвестиционный проект; 
создание условий для использования государственно-частного партнерства для привлечения инвестиций (аренда, концессия, лизинг);
сопровождение подготовки и реализации инвестиционных проектов, имеющих важное значение для развития района.

Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя:
В 2017 году общий объем инвестиций  в основной капитал крупных и средних организаций увеличился к уровню 2016 года в 2,1 раза – на 91598 тыс. руб., составив 174700 тыс. рублей. за счет ввода в эксплуатацию нефтяной скважины, строительства и реконструкции молочных ферм, роста приобретения техники, реконструкции автодороги «Артык- Мельниченки».
В 2017 году  объем инвестиций за счет бюджетных средств вырос к уровню 2016 года на 206,6 % -36920 тыс. руб. В 2017 году бюджетные инвестиции осуществлены по строительству детского сада в д. Багыр  (15500 тыс. руб.),  реконструкции участка дороги (44213 тыс. руб.), приобреталось оборудование, котлы,  прочие основные фонд .
Объем инвестиций за исключением бюджетных средств в расчете на 1 жителя района составил в 2017 году  11522,1 руб., что выше уровня 2016 года на 216%. Рост показателя связан с увеличением в 2017 году объема инвестиций за исключением бюджетных средств на 54678 тыс. руб. -213%,  при снижении к 2016 году среднегодовой численности населения на 102 человека или 1,6 %.   В прогнозируемый период ожидается увеличение инвестиций за исключением бюджетных средств в расчете на 1 жителя с учетом ожидаемых темпов роста инвестиций и прогнозируемой инфляции и ежегодного снижения численности населения района за счет отрицательной рождаемости и миграции. В 2018 году темп роста инвестиций составит 101,5 %, уровень инфляции 104,5%. В 2019 году темп роста инвестиций 101,9 % при уровне инфляции 104.4%, в 2020 году темп роста инвестиций 102,2 %, уровень инфляции 104,1%.

Показатель 4. доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района):
Площадь земельных участков, облагаемых земельным налогом в 2017 году составляет 35942 га. Площадь снизилась к уровню 2016 года на 232 га (0,64 %) за счет отказа собственников и владельцев от земельных долей и земельных участков. Общая площадь территории Красногорского района 186005 га. В 2017 году доля площади, облагаемого земельным налогом в общей площади муниципального района составляет 19,32 процента со снижением к уровню предшествующего года на 0,12 процентных пункта. В последующие три года показатель останется на уровне 2017 года. 

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Уровень развития сельского хозяйства в районе низок. Урожайность зерновых культур  в 2017 году составила 15,4 ц\га. Надой молока на 1 корову -4654 кг и  на 1000 кг ниже среднереспубликанского показателя. Поголовье крупного рогатого скота на предприятиях района и в КФХ составило 4647 голов против 4819 голов в 2016 году. При этом поголовье коров снизилось на 51 голову, составив 1959 голов в связи с необходимостью ликвидации лейкозного скота в СПК «Заря». 
За 2017 год получен валовой надой молока 9280 тонн – 101 % к 2016 году с ростом на 133 тонны. Выращено 413 тонны живой массы скота при реализации 498 тонн. Среднесуточный прирост молодняка КРС составляет 425 грамм. 
Выручка от реализации продукции сельхозпредприятий составила за 2017 год 264 млн. руб., в том числе субсидии 21,9 млн. руб. против 33 млн. руб. за 2016 год за счет недополучения субсидий на строительство и реконструкцию ферм. Среднемесячная заработная плата на одного работающего в сельском хозяйстве за 2017 год составила 12704 рубля, что на 43 % ниже среднемесячной заработной платы по крупным и средним организациям района. Численность работающих  в сельском хозяйстве на конец года составила 316 человек, что ниже показателя за 2016 год на 18 человек. Финансовый результат от хозяйственной деятельности – балансовая прибыль в сумме 30,2 млн. руб. Прибыльно работали 9 сельскохозяйственных предприятий из 10. Рентабельность производства в среднем по району составила 12% против 6,7% за прошлый год. Кредиторская задолженность предприятий составила 37,5 млн. руб. и возросла к уровню 2016 года на 2,5 млн. руб., в том числе задолженность по налогам и сборам и страховым взносам остается значительной – 4.3 млн. руб..
	Для дальнейшего развития сельского хозяйства работа будет направлена на увеличение инвестиций в строительство и реконструкцию молочных ферм, привлечение к началу деятельности новых фермеров. Требуется улучшение кормовой базы животноводства за счет расширения видового состава кормовых культур, повышения качества кормов, налаживания воспроизводства стада путем улучшения племенного дела, совершенствования пород крупного рогатого скота,  Требуется улучшить техническую оснащенность предприятий современной техникой, соблюдать технологии содержания скота и выращивания сельскохозяйственных культур, применять передовые методы организации производственной деятельности. Важной задачей  для сохранения урожая является применение химических методов борьбы с сорняками и вредителями растений. Будут внедряться новые культуры и новые сорта растений, вестись сортообновление, проводиться работа по улучшению качества семян.

Показатель № 5. Число прибыльных сельскохозяйственных организаций:
Всего на конец 2017 года имелось 10 сельскохозяйственных организаций с ростом на 2 единицы за счет включения еще двух крестьянских хозяйств – юридических лиц в отчетность (КХ «Колос» и КФХ «Родник»).
За 2017 год 9 сельхозпредприятий района получили прибыль от хозяйственной деятельности в сумме 24,3 млн. руб.  и доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составила 90 %. Убыток в 0,385 млн. руб. имеет СПК «Прогресс» в результате падения объемов производства молока, высоких затрат на производство. Рентабельность производства по всем сельхозорганизациям района составила 12,1% против 6,7 % в 2016 году за счет роста цены на молоко. В прогнозируемый период планируется за счет работы по улучшению качества молока, увеличения объемов производства продукции, оптимизации затрат  обеспечить прибыльную работу всех 10 сельскохозяйственных предприятий района.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Общая протяженность автомобильных дорог по району составляет 451,16 км, в том числе протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения -215 км. Автомобильные дороги в основном грунтовые и переходного типа (гравийные). Протяженность дорог с асфальтовым покрытием равна 57,08 км, из которых общего пользования местного значения 3,08 км. Состояние большинства дорог общего пользования местного значения неудовлетворительное. Износ большей части автомобильных дорог с покрытием переходного типа составляет почти 80 %. Требует капитального ремонта дорога республиканского значения «п. Игра- с. Красногорское». Отсутствие благоустроенных дорог является одной из причин снижения численности сельского населения, приводит к высоким транспортным издержкам предприятий района.
Общее финансирование на содержание, реконструкцию и ремонт дорог в 2017 году составило 96,88 млн. руб. На содержание дорог общего пользования местного значения поселениями района использовано 3118 тыс. руб.
 За счет средств дорожного фонда  проведен ремонт 2,279 км улично-дорожной сети в с. Красногорское и по населенным пунктам района на сумму 3,29 млн. руб.  
Проведена реконструкция 3,612 км автодороги Артык – д. Мельниченки на 44,2 млн. руб. За счет средств УР проведена реконструкция 0,89 км ул. Кирова в с. Красногорское в асфальтовом исполнении на 45,3 млн. руб.
По программе «Формирование современной городской среды» в МО «Красногорское» отремонтированы 459 м. тротуаров (асфальтирование) и 165 кв.м. автостоянки у д. 94 по ул. Ленина на сумму 1,08 млн. руб.

Показатель № 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2017 году составила 78,8 % против 81,53 % за 2016 год. Улучшение  показателя на 2,73 процентных пункта обусловлено ростом выделения денежных средств на приведение дорог общего пользования местного значения в нормативное состояние. В 2017 году было отремонтировано 2,279 км дорог и проведена реконструкция 3,612 км дороги Артык- д. Мельниченки. В плановый период доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям снизится до 76,13 процента к концу 2020 года за счет  ежегодного ремонта 2 км дорог.

Показатель № 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района):
	  Из 58  населенных пунктов района, в которых проживают жители, 48 населенных пунктов не имеют регулярного автобусного сообщения с административным центром – с. Красногорское. Из 8953 человек среднесписочной численности населения за 2017 год 7890 человек пользуются регулярным автобусным сообщением и 1063 человека его не имеют. Из-за небольшой численности проживающих в данных населенных пунктах, постоянного оттока населения, доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром района составляла в 2017 году 11,87 процента против 12,72 % в 2016 году. Однако и там, где имеются регулярные автобусные маршруты перевозки пассажиров, они сокращены до минимума в связи с убыточностью данных рейсов, внутрирайонные перевозки осуществляются только 1-2 раза в неделю, что вызывает недовольство населения. Пассажирские перевозки по населенным пунктам, в которых нет регулярного автобусного сообщения, осуществляются с использованием частного извоза такси.


 ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ
	Все доходы населения, включая заработную плату, пенсии, пособия за 2017 год составили по району 1428 млн. руб. или 13215 рублей в среднем на 1 человека в месяц (без доходов работающих за пределами района) (11957 рублей в 2016 году). С учетом инфляции доходы населения выросли на 7%. Средний размер пенсии составил 11412 рублей против 10886 рублей в 2016 году с ростом на 104,8 %.
По прежнему, наиболее низкой заработная плата остается в сельском хозяйстве – 12704 рублей с ростом на 105 % к прошлому году. В торговле, образовании, здравоохранении, заработная плата примерно одинакова и составляет 16,8 -17,8 тыс. руб. в месяц. Выше среднего по району уровень заработной платы в финансовой сфере, управлении, нефтедобыче, отраслях электроэнергетики, культуре.

Показатель № 8а. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района):
	В 2017 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций по Красногорскому району составила 22076,7 рублей с ростом к уровню 2016 года на 112,7 % в результате повышения МРОТ с 1июля, повышения заработной платы в бюджетной сфере с 1 сентября, роста заработной платы во внебюджетном секторе. В прогнозируемом периоде 2018-2020 годов темпы роста среднемесячной заработной платы составят 108,5 106,2 и 107 % .

Показатель № 8б. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных  дошкольных образовательных учреждений:
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений по району за 2017 год составила 15459,8 рублей с ростом к уровню 2016 года на 4,9 процента. Рост заработной платы произошел в связи с увеличением минимальной заработной платы с 1 июля, повышения заработной платы педагогическим работникам с 1 сентября. В 2018 году ожидается рост заработной платы на 108 % за счет роста минимальной заработной платы. В два последующих года заработная плата работников ДОУ будет увеличиваться в соответствии с «Дорожной картой». Планируется рост в 2019 году  104.7 %, в 2020 году 104,9%.	

Показатель № 8в. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных общеобразовательных учреждений:
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных общеобразовательных учреждений по району за 2017 год составила 18720.2 рублей с ростом к уровню 2016 года на 106,6 процента. Рост заработной платы связан с увеличением минимальной заработной платы с 1июля. Повышения заработной платы с 1 сентября педагогическим работникам. В 2018 году ожидается рост заработной платы на 8 % за счет роста минимальной заработной платы. В два последующих года заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений будет увеличиваться в соответствии с «Дорожной картой». Планируется рост в 2019 году  104,9%, в 2020 году 105,1 %.

Показатель № 8г. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений:
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2017 году составила 25889,5 рублей. Произошел рост показателя к уровню 2016 года на 106,2 процента за счет выполнения целевых показателей «Дорожной карты» по увеличению заработной платы. В 2018 году ожидается рост заработной платы на 8 %. В два последующих года заработная плата учителей будет увеличиваться в соответствии с «Дорожной картой». Планируется рост в 2019 году  105,3%, в 2020 году 105,6%.

Показатель № 8д. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных учреждений культуры и искусства:
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных учреждений культуры и искусства по району в 2017 год составила 23874,8 рублей с ростом к уровню 2016 года на 151,2 процента в результате выполнения целевых показателей «Дорожной карты» по увеличению заработной платы работников культуры. В прогнозируемый период значения показателей среднемесячной номинальной начисленной заработной платы муниципальных учреждений культуры и искусства запланированы  исходя из прогноза среднемесячного дохода от трудовой деятельности в Удмуртии, представленного Министерством труда и социальной политики УР.
	
Показатель № 8е. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  муниципальных учреждений физической культуры и спорта:
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных учреждений физической культуры и спорта в Красногорском районе в 2017 году составила 24940,6 рублей с ростом к уровню 2016 года на 105,9 процентов в результате  увеличения минимальной  заработной платы с 1 июля, повышения тарифных ставок работников с 1 сентября, выполнения дорожной карты. В прогнозируемый период 2018-2020 годов рост заработной платы  планируется на 4 процента ежегодно.

II. ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ 

Сеть дошкольного образования детей Красногорского района представлена семью дошкольными образовательными учреждениями, в том числе 3 дошкольных учреждения находятся в с. Красногорское и 4 малокомплектных детских сада расположены на периферии (д. Багыр, д. Малягурт, с. Кокман, с. Большой Селег). При общеобразовательных школах имеется 6 дошкольных групп (Архангельская СОШ, Барановская СОШ, Дебинская СОШ, Валамазская СОШ, Курьинская СОШ, Васильевская ООШ).  Дошкольные учреждения посещают 523 ребенка.
 	В дошкольных образовательных учреждениях реализуются программы обучающего, гражданско-патриотического, экологического, социального направлений. Ведется работа по здоровьесбережению и физическому воспитанию детей, результатом чего является снижение уровня заболеваемости детей  и рост посещаемости ДОУ. Осуществляется преемственность в работе детского сада и школы.

Показатель № 9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных   образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет:
	В 2017 году численность детей в возрасте от 1 до 6 лет в районе составляла 823 человека, из них 523 ребенка получали дошкольную образовательную услугу, или 63,55 процентов. Показатель остался практически на уровне 2016 года с незначительным ростом на 0,18 % пункта. При этом снижается число воспитанников ДОУ в дошкольных группах и малокомплектных детских садах, расположенных на периферии из-за снижения рождаемости там детей. Всем желающим выдаются направления в ДОУ и предоставляются места.  В последующие три года число детей, охваченных дошкольным образованием, будет обеспечено на уровне 520 - 500 детей. При этом численность детей 1-6 лет  к 2020 году снизится до 730 человек, что обусловит повышение доли получающих дошкольную образовательную услугу до 68,49 %.

Показатель 10. Доля детей в возрасте 1- 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет:
В муниципальном образовании нет очередности в дошкольные образовательные учреждения ввиду низкой рождаемости. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в 2017 году составила 1,46% (12 человек) в результате снижения активности родителей в подаче заявлений на предоставление мест в детские сады.  12 заявок на конец 2017 года являются отложенным спросом, всем в 2018 году будут предоставлены места в ДОУ. При этом переуплотнены 3 детских сада, расположенные в с. Красногорское, во всех остальных дошкольных образовательных учреждениях имеются свободные места. В плановый период сохранится низкая доля детей, стоящих не учете для определения в ДОУ на уровне 1,75 – 1,37 %.
 
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений:
Из семи имеющихся на 01 января 2018 года дошкольных образовательных учреждений 1 детский сад находятся в деревянном здании, 6 – в кирпичных зданиях. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в 2017 году составила 0 % и в прогнозный период ухудшение показателя не ожидается.


III. ОБЩЕЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В Красногорском районе восемь общеобразовательных учреждений, в том числе 7 средних школ (Красногорская гимназия, Красногорская СОШ, Архангельская СОШ, Барановская СОШ, Дебинская СОШ, Валамазская СОШ, Курьинская СОШ), 1  основная школа (Васильевская ООШ); 3 учреждения дополнительного образования (Красногорская ДЮСШ, Красногорская ДШИ, Красногорский ЦДТ), Красногорский детский дом. В общеобразовательных учреждениях обучается 1064 учащихся. В связи с демографической ситуацией в районе уменьшается количество учащихся в образовательных учреждениях: (1346 – 2012 год, 1310 – 2013 год, 1284 – 2014 год, 1232 -2015 год, 1065 – 2016 год). Средняя наполняемость классов составляет 11,6 учеников при нормативе 14 человек. На 1 педагога приходится 7,2 обучающихся при нормативе 15. Система дополнительного образования включает  Центр детского творчества и Детско-юношескую спортивную школу (813 человек) и Детскую школу искусств (110 чел.). 169 детей ежедневно подвозится к школам, 24 ребенка проживают в пришкольном интернате Красногорской СОШ. В Детском доме проживает 36 детей.
Педагоги района постоянно работают над повышением качества образования за счет проведения методических семинаров и мастер-классов по внедрению педагогических находок, проектов, раскрытия собственной системы работы по достижению высокого результата, повышения квалификации. Педагоги ведут исследовательскую деятельность путем участия в конференциях педагогических работников, конкурсах программ.  Ведется воспитательная деятельность по формированию у учащихся культурных, духовно-нравственных ценностей, гражданской ответственности, здорового образа жизни, по содействию социальной самореализации детей. Педагоги активно осваивают применение информационных технологий в образовательном процессе.
В целях обеспечения безопасности образовательных учреждений реализуются мероприятия по противопожарной безопасности, антитеррористической защищенности, безопасности дорожного движения и охраны труда образовательных учреждений.
В результате комплекса мер по оздоровлению, 89,58 % детей имеют 1 и 2 группы здоровья.


Показатель № 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике,  в общей  численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам:
Отменен.

Показатель № 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений:
В 2017 году из 49 выпускников общеобразовательных учреждений преодолели минимальные пороги баллов по предметам и получили аттестат о среднем (полном) образовании 48 выпускников. Доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании составляет 2,04 процентов. В прогнозный период доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании прогнозируется в размере 1,82 - 1,56% с учетом успеваемости учащихся в результате того, что по 1 ученику не смогут преодолеть порог баллов по математике.

Показатель № 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:
В 2017 году  доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 81,26 %, в 2016 году доля составляла 80%. Рост показателя обусловлен изменением методики расчетов. В прогнозируемом периоде планируется повысить показатель до 83,6 % за счет средств федерального бюджета и местного бюджета по созданию условий для беспрепятственного доступа в общеобразовательную организацию инвалидов.

Показатель № 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, составила в 2017 году 12,5 % (в 2016 году – 12,5%). Капитального ремонта требует здание МБОУ Валамазская СОШ,  в сентябре 2014 года получено предписание об устранении выявленных нарушений по данной школе с требованием проведения капитального ремонта здания. Вследствие отсутствия финансирования капитального ремонта в 2017 году не проведено. В 2018 году запланирован капитальный ремонт школы и доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта составит с 2018 года 0%. 

Показатель № 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях:
Доля детей первой и второй групп здоровья, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году составляла 89,58 процентов или 963 ученика из 1075. В сравнении с уровнем 2016 года показатель вырос на 0,87 процентных пункта в результате организации здоровьесберегающих мероприятий (занятия физической культурой и спортом, уровень освещенности и т. д.) и увеличения числа учеников, имеющих 1 и 2 группу здоровья на 12 человек. В последующие три года предусматривается повысить уровень в пределах  91,47 – 91,99 процентов за счет стабилизации численности детей, имеющих первую и вторую группы здоровья при усилении работы по всем направлениях, способствующим сохранению здоровья учащихся с учетом варьирования численности учеников в общеобразовательных учреждениях.


Показатель № 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях:
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году составила 0%. В 2018-2020 годах обучающихся, занимающихся во вторую (третью) смену не ожидается.

Показатель № 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях:
Расходы бюджета на общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2017 году составили 19,7  тыс. руб. По сравнению с 2016 годом расходы возросли на 0,36 тыс. руб.  за счет  снижения численности обучающихся со 1194 до 1164,3 человек при небольшим снижении расходов на 153 тыс. руб.  На плановый период 2018-2020 годов ожидаемый рост расходов бюджета на 1 обучающегося до 126,37 – 129,33 тыс. руб. связан с увеличением финансирования расходов на общее образование из средств местного бюджета. 

Показатель № 19. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы:
	Численность детей в возрасте от 5 до 18 лет в 2017 году составляла 1366 человек. Охват детей системой дополнительного образования в 2017 году – 2183 ребенка, с ростом  на  1370 детей к показателю за 2016 год. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в общей численности детей данной возрастной группы составила в 2017  году 159,81% (в 2015 году – 65,69%). Рост показателя обусловлен включением в подсчет детей, получающих услугу по дополнительному образованию в школах и ДОУ дополнительно к трем учреждениям дополнительного образования (МБОУ ДО Красногорский Центр детского творчества, МАОУ ДО Красногорская ДЮСШ, МОУ ДО Красногорская ДШИ).
В прогнозный период планируется долю детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию поддерживать на уровне не ниже 72,7% в 2018 году, 73,7 5 в 2019 году, 74,95 % в 2020 году.

IV.  КУЛЬТУРА И ИСКУССТВО

Деятельность Отдела культуры, спорта и молодёжной политики в  2017 году была направлена на организацию досуга населения, развитие народного творчества, предоставление услуг библиотечного фонда, получение образования в области культуры и искусства, сохранение нематериального культурного наследия, развитие и пропаганду традиционной культуры и межмуниципального культурного сотрудничества. В районе действуют 12 культурно-досуговых учреждений, 14 библиотек, Муниципальный краеведческий музей, Детская школа искусств, Дом ремесел, Молодежный центр «Встреча».
   В течение 2017 года культурно-досуговыми учреждениями района были проведены 1871 различных мероприятий, направленных на обеспечение условий для развития самодеятельного художественного творчества, на патриотическое, экологическое воспитание, пропаганду чтения и здорового образа жизни.   Сохранению, развитию и пропаганде народных промыслов способствует деятельность Красногорского Дома ремесел, действующего по 10 направлениям. 
Всего имеется 102 клубных формирования, удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях составляет 250 %, 66 % населения охвачено библиотечным обслуживанием, Дом ремесел организовал в течение года 18 выставок изделий  декоративно-прикладного искусства.

Показатель № 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:

Показатель № 20а. Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа:
Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа в 2017 году составила 104,33 % от потребности или 1371 посадочное место в учреждениях культурно-досугового типа. Рост показателя к 2016 году на 1,64% пункта обусловлен снижением численности населения района. В последующие годы рост показателя обусловлен дальнейшим снижением численности населения при сохранении на уровне 2017 года числа посадочных мест в учреждениях культурно-досугового типа.

Показатель № 20б. Уровень фактической обеспеченности библиотеками:
Уровень обеспеченности библиотеками   в районе (14 единиц) составляет 100 процентов.

Показатель № 20в. Уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха:
Показатель не рассчитывается в сельских муниципальных образованиях.

Показатель № 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры:
Из 20 зданий, в которых находятся муниципальные учреждения культуры, в 2017 году требуют капитального ремонта 10 объектов (Мухинская библиотека, Багырская библиотека, Багырский клуб, Валамазский СДК, Дебинский СДК, Малягуртский СДК, Кокманский СДК (2 здания), Красногорский РДК, Красногорский дом ремесел). Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта составляет 50 %. В 2018 году ожидается ввод в эксплуатацию Багырского детского сада с библиотекой, клубом и спортзалом. Число аварийных зданий и зданий, требующих капитального ремонта снизится до 9 и доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта составит с 2018 года 45 %.

Показатель № 22 Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности:
Все три объекта культурного наследия (бюст в с. Архангельское учительницы Устиньи Парфеновны Вершининой, зверски убитой кулаками во время святогорского восстания в 1918 году; памятник неизвестному красноармейцу в с. Б. Селег, памятник Герою Советского Союза Черезову Аркадию Степановичу в с. Валамаз) находятся в удовлетворительном состоянии. Доля объектов культурного наследия, требующих консервации или реставрации составляет 0 %. 

V. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

Основными целями политики в области физической культуры и спорта является  создание условий для формирования у населения потребности в здоровом образе жизни, обеспечение успешного выступления спортсменов на районных, зональных и республиканских соревнованиях. Во всех муниципальных образованиях района назначены ответственные лица за организацию и проведение спортивных мероприятий.  Всего в районе имеется 30 спортивных сооружений, в том числе 1 стадион, 11 спортзалов и 18 плоскостных сооружений.
Спортивные залы регулярно используются для проведения занятий в спортивных секциях для детей и взрослых. Для подготовки спортсменов, сборных команд района проводятся отборочные районные соревнования, учебно-тренировочные сборы, выезды на товарищеские встречи в соседние районы. 
Для вовлечения населения к занятиям физической культурой и спортом организованы спартакиады среди дошкольных учреждений, школ, проводятся районные летние и зимние спортивные игры, ведется секционная и кружковая работа,  к проведению соревнований по различным видам спорта в качестве организаторов и для благотворительной помощи привлекаются организации и предприниматели района.

Показатель № 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом:
	В 2017 году систематически занимались физической культурой и спортом 2757 человек или 33,41 процентов населения района от 3 до 79 лет. В сравнении с 2016 годом численность систематически занимающихся физической культурой и спортом снизилась на 4 человека, но доля занимающихся возросла на 0,53% пункта за счет снижения численности населения. В прогнозируемом периоде численность населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом возрастет до 2815 человек к 2020 году за счет привлечения детей, подростков, взрослого населения к физкультурно-оздоровительным и спортивно-массовым мероприятиям, использования имеющейся материально-технической базы спортивных сооружений.  В прогнозируемый период 2018-2020 годов доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом возрастет до 39,96: 43,84; 45,41%.

Показатель № 23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся:
В 2017 году систематически занимались физической культурой и спортом 1643 обучающихся от 3 до 17 лет или 96,48 процент от общей численности обучающихся 3-17 лет, что выше среднереспубликанского показателя. В сравнении с 2016 годом численность обучающихся,  систематически занимающихся физической культурой и спортом выросла на 136  человек за счет проведенной работы по вовлечению к систематическим занятиям спортом. В прогнозируемом периоде численность обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом возрастет до 1700 человек к 2020 году за счет привлечения детей и подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом, полного использования имеющейся материально-технической базы спортивных сооружений.  В 2018- 2020 годах доля обучающихся систематически занимающегося физической культурой и спортом возрастет до 91,59%, 89,2 %,89,8 %.

VI. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ

Общая площадь жилого фонда по району на конец 2017 года составляла 212,18 тыс. кв. м. За 2017 год введено в эксплуатацию 1230 кв. м., в том числе индивидуального жилья 1117 кв.м.  В 2016 году ввод в эксплуатацию жилого фонда составлял 2202 кв. м. Из общей площади жилого фонда 42,2 тыс. кв. м. -875 квартир (19,9%) жилого фонда находится в ветхом состоянии и 0,8 тыс. кв. м. – 45 квартир в аварийном состоянии.
	На конец 2017 года 132 семьи признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий, в том числе 41 молодая семья. Две молодые семьи и 2 семьи граждан в 2017 году получили субсидии на достройку домов в общей сумме 2148 тыс. руб. 

Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – всего:
	В среднем на одного жителя района обеспеченность общей площадью жилых помещений составила на конец 2017 года 23,67 кв. м. с ростом к показателю за 2016 год на 0,25 кв. м. за счет  ввода в эксплуатацию 1230 кв. м. жилья и снижения  численности населения. В плановый период 2018 -  2020 годов средняя обеспеченность 1 жителя обшей площадью жилых помещений повысится соответственно  до 26,16; 28,04; 30,62 кв. м. за счет ежегодного ввода жилья в эксплуатацию в объеме не менее 1200 кв. м. и дальнейшего ежегодного снижения численности постоянного населения.

Показатель 24а.  Общая площадь жилых помещений, введенная в действие за год:
	В течение 2017 года введено в действие в среднем на 1 жителя района 0,14 кв. м. общей площади жилых помещений. Показатель ниже уровня 2016 года на 0,1 кв. м. или 42% за счет снижения объемов жилищного строительства.  В прогнозируемый период ожидается ввод в действие жилых помещений в среднем на 1 жителя района 0,14 кв. м. за счет ввода ежегодно 1200 кв. м жилых помещений в эксплуатацию.

Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего
В 2017 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства составляет 7,87 га  в расчете на 10 тыс. человек населения. Рост показателя к уровню 2016 года на 1,99 га обусловлен предоставлением в 2017 году земельных участков под строительство двух ферм в сельскохозяйственных предприятиях. В 2018-2020 годах площадь земельных участков, предоставляемая под строительство в расчете на 10 тыс. человек населения ожидается на уровне  2,7 га с учетом среднегодовых показателей выделения земельных участков под строительство.

Показатель 25а. В том числе площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства
Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства, комплексного освоения в целях жилищного строительства в расчете на 10 тыс. человек населения  в 2017 году составила 1,35 га против 2,3 га за 2016 год за счет снижения числа заявителей и отсутствия сформированных земельных участков под жилищное строительства. В планируемый период выделение земельных участков указаны с учетом среднегодовых объемов выделения земельных участков под жилищное строительство (2,2 га).

Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

Показатель 26а. объектов жилищного строительства – в течение 3 лет
Земельных участков, в отношении которых не получено разрешение на ввод в эксплуатацию в срок свыше трех лет с момента принятия решения о выделении земельного участка объекта жилищного строительства в 2017 году нет. В последующие три года строительство многоквартирных домов не планируется.
 
Показатель 26б. иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет
В 2017 году не было земельных участков, в отношении которых не получено разрешение на ввод в эксплуатацию в срок  5 лет с момента принятия решения о выделении земельного участка под иные объекты капитального строительства. Ожидается, что в плановый период земельных участков, предоставленных для иного капитального строительства, в отношении которых не получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение пяти лет, не будет.

VII. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Предприятие жилищно-коммунального хозяйства района в 2017 году обеспечило устойчивую работу всех объектов жизнеобеспечения района. Своевременно получен паспорт готовности района к отопительному периоду. Подготовка велась за счет средств субсидии из бюджета УР (2,806 млн. руб.), и средств арендной платы.
Острой проблемой остается состояние коммунальной инфраструктуры. В ветхом состоянии находятся половина всех водопроводных сетей района. Нуждаются в замене сети теплоснабжения. Требуется реконструкция очистных сооружений. Предприятие ЖКХ – ООО «Энергия» накопила большие долги по оплате за энергоресурсы: долг на 1.01.2018 года составляет 5,2 млн. руб., в т. ч. за природный газ 4,2 млн. руб., за электрическую энергию 1,0 млн. руб. На показатель влияет и накопившиеся долги населения по оплате за коммунальные услуги в сумме более 1,5 млн. руб.
В 2017 году окончены работы по строительству сетей водоснабжения в с. Валамаз, заменены 3 котел в котельных района, промыты 3 артезианских скважины, проведен капитальный ремонт  сетей водоснабжения двух улиц (Молодежная и Родниковая в д. Агриколь) протяженностью 1290 м.

Показатель № 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами:
 Жители всех 25 многоквартирных домов выбрали и реализуют способ управления многоквартирным домом. Показатель составляет 100 %.

Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района):
Все  организации коммунального комплекса, осуществляющие оказание услуг по водо-, теплоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры по договору аренды относятся к организациям с частной формой собственности. Показатель в 2017 году и  на весь прогнозируемый период будет равен 100%.

Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет:
	Государственный кадастровый учет проведен в отношении 100% земельных участков  под многоквартирными домами (под 25 домами). 

Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях:
В 2017 году доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 7,41%. Рост показателя относительно 2016 года на 4,4 % произошел  за счет переселения 12 человек  проживавших в аварийном жилье в дома, построенные в 2016 году. В последующие три года планируется небольшое снижение показателя за счет роста населения, поставленного на учет в качестве нуждающегося в жилых помещениях при ежегодном обеспечении жильем 12 человек.


VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Главная задача Администрации муниципального образования «Красногорский район» в области организации муниципального управления - создать условия для стабильного развития района, обеспечить нормальные условия жизни проживающего на территории района населения.
	Основу экономики района составляет сельское хозяйство и деятельность Администрации района была направлена на стабилизацию положения в данной отрасли- помощь в организации проведения основных сельскохозяйственных работ; организации работы по повышению качества молока; освоению передовых технологий; в приобретении техники, семян; по улучшению племенной работы и воспроизводству стада; повышению квалификации кадров работников сельского хозяйства, по возобновлению экономической работы за счет доведения  заданий до всех подразделений сельскохозяйственных предприятий.
	Проводится работа с субъектами малого предпринимательства по оказанию им мер информационной  и консультационной поддержки, помощи в решении организационных вопросов, помощи в написании бизнес-планов. Проводится работа по развитию конкуренции и стимулированию инвестиционной деятельности.
В области строительства осваивались государственные инвестиции в основной капитал по строительству социальных объектов, реконструкции автодороги «Артык – д. Мельниченки», замене окон и ремонту водопроводной сети, проводится работа по вводу жилья в эксплуатацию населением, в том числе молодыми семьями, по благоустройству территории, подготовке социальных объектов к работе в зимний период.
В области доходов и заработной платы проводится разъяснительная работа с предприятиями и организациями района по соблюдению ими минимального размера оплаты труда. Систематически анализировалась своевременность выплаты заработной платы в организациях района. Для обеспечения повышения уровня заработной платы заслушивались организации и предприниматели, выплачивающие заработную плату ниже прожиточного минимума. Осуществляется защита прав потребителей района.
Осуществляются функции по управлению муниципальным имуществом и земельными участками.
С целью обеспечения поступления собственных доходов в бюджет района проводится работа с недоимщиками по налогам, поступающим в бюджет района.
Специалисты органов местного самоуправления района работали по обеспечению выполнения отраслями социальной сферы своих функциональных задач по оказанию муниципальных услуг и переданных государственных полномочий. 
Расходы бюджетных организаций осуществлялись в соответствии с реестром расходных полномочий по решению вопросов местного значения. Основными направлениями бюджетной политики в 2017 году были преимущественное формирование расходов на основании муниципальных программ и доведенных муниципальных заданий, повышение эффективности бюджетных расходов, совершенствование финансового контроля, оценка качества управления финансами ГРБС. Крупные закупки осуществлялись с проведением конкурентных процедур. 
Проводилась работа по реализации административной реформы, в том числе исполнялись административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг, проведена работа по переходу на прием заявлений и выдачу документов по услугам в МФЦ, по переходу на оказание услуг в электронном виде,  по противодействию коррупции. Для повышения открытости деятельности органов местного самоуправления совершенствуется работа официального сайта района, проводятся регулярные встречи с населением района, проводятся опросы населения, открыта страничка в социальных сетях.
	
Показатель № 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций):
В 2017 году доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования составила 26,44 % с падением к 2016 году на 4,84 процентных пункта.
Снижение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета района в 2017 года по сравнению с 2016 годом произошло из-за роста поступлений межбюджетных трансфертов на 40.3 млн. руб. при росте собственных доходов бюджета района на 881 тыс. руб. за счет увеличения поступлений налога на доходы с физических лиц на 3447 тыс. руб., земельного налога на 875 тыс. руб., прочих поступлений на 587 тыс. руб. при снижении поступлений от продажи муниципального имущества на 2679 тыс. руб. и акцизов на 1044 тыс. руб.

Показатель № 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости):
	В 2017 году в стадии банкротства муниципальных предприятий не было. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности составляет 0 процентов. Проведения банкротства муниципальных предприятий в прогнозируемый период не планируется.

Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района):
Объема не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета  муниципального района не имеется. В период до 2020 года планируется полное освоение средств в установленные сроки.

Показатель № 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных  учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда):
	В 2017 году просроченной кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных  учреждений, включая начисления на оплату труда, нет. В предстоящие три года планируется всю заработную плату выплачивать своевременно и не допускать кредиторской задолженности по оплате труда.

Показатель № 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования:
	Расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального образования составили в 2017 году 5150,94 руб., с ростом к уровню 2016 года на 104,4% за счет повышения фонда заработной платы  на 2,7% и снижения среднегодовой численности населения района на 1,6 %. В плановом периоде 2018-2020 годов расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления снизятся  более чем на 1,4 млн. руб. в результате оптимизации расходов. Расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя снижаются к уровню 2017 года на 1,7, 0,82, 0,1 % при снижении расходов на содержание  и одновременном  снижении среднесписочной  численности населения района. 

Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района):
Схема территориального планирования муниципального образования "Красногорский район" утверждена решением Совета депутатов муниципального образования "Красногорский район" от 27.12.2012 г. № 90.

Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района), в том числе их информационной открытостью:
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района,	согласно анкетирования населения, в 2017 году составила 45,59 процента против 37,28 % в 2016 году. Рост показателя удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления района на 8,31 процентных пункта или 22.29 %  обусловлено большей открытостью органов местного самоуправления (дополнительного открытия, кроме сайта района, странички в социальных сетях ( «ВКонтакте»), где отражаются все проводимые мероприятия, даются ответы в течение 1 дня на задаваемые вопросы), лучшей оценки по организации работ коммунальных услуг, улучшения состояния автомобильных дорог (асфальтирование ул. Кирова в с. Красногорское), увеличения доли семей, ставших жить лучше или не хуже, чем в 2016 году.

Показатель № 38.  Среднегодовая численность постоянного населения:
	Среднегодовая численность населения района за 2017 год снизилась к уровню  2016 года на  143 человека или 1,6 %  до 8953 человек за счет отрицательного естественного прироста населения (–38 человек) , отрицательной миграции населения (–64 человека). В последующие три года снижение численности населения района сохранится при некотором замедлении темпов роста снижения с 1,86% до 0,26% к 2020 году.

IX. ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ И  ПОВЫШЕНИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

В целях энергосбережения и повышения энергетической эффективности в муниципальном образовании «Красногорский район принята муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального образования «Красногорский район» на 2015-2020 годы. В 2017 году в рамках исполнения мероприятий муниципальной программы были проведены работы по модернизации системы электроснабжения с заменой 1,05 км кабеля на изолированный и 4 светильников  в с. Красногорское и заменены 121 рама на пластиковые в Красногорской гимназии и 45 рам Красногорского детского сада № 2.
  
Показатель № 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

Показатель № 39а. электрическая энергия:
	В 2017 году удельная величина потребления электрической энергии на 1 проживающего в многоквартирных домах  составила 1130,45 кВт*ч. Относительно 2016 года показатель увеличился на 15,3 % за счет роста бытовой нагрузки потребителей, замены механических приборов учета электроэнергии на электронные, что обеспечивает большую точность учета потребления электроэнергии. Потребление электрической энергии возросло до 861,4 тыс. кВт8ч с приростом к 2016 году на 96860 кВт8ч. В прогнозируемый период ожидается небольшое понижение показателя к 2020 году до 1026,28 кВт*ч на 1 проживающего за счет энергосберегающих мероприятий.

Показатель № 39 б. тепловая энергия:
Расход тепловой энергии на 1 кв. метр общей площади жилья в 2017 году составил 0,26 Гкал с ростом к  уровню 2016 года на 0,01 Гкал в результате  повышения температуры теплоносителя в системе теплоснабжения теплоснабжающей организацией.  В плановый период ожидается, что данный показатель составит значение 0,25 Гкал на 1 метр общей площади жилья, с учетом соблюдения температурного графика поставок тепла теплоснабжающей организацией.

Показатель № 39в. горячая вода:
Горячая вода в муниципальном образовании «Красногорский район» потребителям не поставляется.

Показатель № 39 г. холодная вода:
Расход холодной воды на 1 проживающего в многоквартирных домах составил в 2017 году  24,87 куб. м, По отношению к  2016 году наблюдается снижение данного показателя на 1,6 куб. м (6%) при снижении объема потребленной воды с 20,33 тыс. куб. м до 18,95 тыс. куб. м. при небольшом снижении числа проживающих в многоквартирном жилье (на 6 человек) до 862 человек. В прогнозируемом периоде потребление воды на 1 проживающего в многоквартирных домах ежегодно будет незначительно снижаться с уровнем  к 2020 году 23,75 куб. м. за счет возрастания использования индивидуальных и групповых приборов учета расхода воды.

Показатель № 39 д. природный газ:
Потребление природного газа на 1 проживающего в многоквартирных домах составило в 2017 году 93,67 куб. м. при потреблении газа 57,140 тыс. куб. м против 55,563 тыс. куб. м в 2016 году. Рост показателя к 2016 году на 3,7 % - 3,32 куб. м. обусловлен ростом потребления на бытовые нужды. В последующие три года потребление природного газа на 1 проживающего в многоквартирных домах останется практически на уровне 2017 года с небольшим снижением до 93,44 куб. м. к 2020 году.

Показатель № 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

Показатель № 40а. электрическая энергия:
Потребление электрической энергии бюджетными учреждениями   в расчете на 1 жителя района в 2017 году снизилось к потреблению 2016 года на 0,2% до 112,51 кВтч за счет снижения потребления электрической энергии на 18,33 тыс. кВтч (1,79%) при снижении среднегодовой численности населения района на 1,6 %. В прогнозируемый период потребление электрической энергии возрастет до 1025 тыс. кВтч (1,7%) за счет ввода в эксплуатацию  детского сада в д. Багыр и установки дополнительного оборудования, потребляющего электрическую энергию, в частности, светильников уличного освещения. Потребление электрической энергии в расчете на 1 человека населения при этом в прогнозируемый период возрастает к концу 2020 года на 104,9%, на что, кроме ввода детского сада в эксплуатацию также влияет  ежегодное снижение численности населения района.

Показатель № 40б. тепловая энергия:
Потребление тепловой энергии на 1 кв. метр общей площади, занимаемых бюджетными учреждениями, в 2017 году увеличилось по отношению к 2016 году на 0,02 Гкал до 0,21 Гкал за счет повышения температуры теплоносителя в системе теплоснабжения относительно прошлых лет и роста за счет этого потребления тепловой энергии по приборам учета  на 719,47 Гкал. С 2018 года потребление тепловой энергии останется на уровне 2017 года , потребление тепловой энергии на 1 кв. м. общей площади муниципальных бюджетных учреждений в плановый период 2018-2020 годов снизится до  0,20 Гкал. за счет увеличения площадей при введении в эксплуатацию Багырского детского сада.

Показатель № 40в. горячая вода:
Услуга по горячему водоснабжению не оказывается.

Показатель № 40 г. холодная вода:
Потребление холодной воды на 1 человека населения района в 2017 году относительно уровня 2016 года снизилось на 0,05 куб. метров или 4 % до 1,20 куб. м. в результате небольшего снижения потребления воды (620 куб.м.) при одновременном снижении численности населения района.  В 2018-2020 годах потребление холодной воды на 1 человека возрастает и объясняется ежегодным снижением численности населения района.

Показатель № 40д. природный газ:
Природным газом отапливается здание Красногорского детского дома. В 2017 году потребление природного газа повысилось относительно 2016 года на 1,6 тыс. куб. метров или 4,7 % за счет отопления введенного в эксплуатацию спортивного зала.. В 2018-2020 годах потребление природного газа будет увеличено до 43 тыс. куб.м  в результате отопления в течение всего отопительного периода здания спортзала. Потребление природного газа на 1 жителя района в 2017 году составило 3,96 куб. м. и увеличилось к 2016 году на 6,4 % при увеличении потребления природного газа и одновременном  снижении среднегодовой численности населения района на 1,6 %. В 2018-2020 годах потребление природного газа в расчете на одного человека населения возрастет к уровню 2017 года на 123.2 – 125 %  ввиду ввода в эксплуатацию здания спортзала и  ежегодного снижения численности населения района.
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