Виды налогообложения для ИП, ООО
В 2022 году индивидуальным предпринимателям и ООО доступны пять налоговых режимов: ОСНО (общая система), ПСН (патентная система), УСН ("упрощёнка"), ЕСХН (единый налог для сельхозпроизводителей) и НПД (налог на профессиональный доход). Выбирая подходящий режим, нужно учитывать, можете ли вы его применять и насколько он выгоден именно для вашего бизнеса.
Таблица налоговых режимов

	Налоговый режим, который можно применять
	Кто может перевести деятельность на системы налогообложения

	Общий
	Все компании и предприниматели. Заключается в уплате НДС, налога на прибыль, НДФЛ, налога на имущество, других налогов (земельного, транспортного, акцизов, за негативное воздействие на окружающую среду и пр.) и ведения полной налоговой и бухгалтерской отчетности. Дает право на вычет НДС

	УСН
	Компании и предприниматели, которые относятся к малому бизнесу и удовлетворяют условиям для перехода

	Патент
	Предприниматели, которые занимаются определенными видами деятельности

	ЕСХН
	Компании и предприниматели, которые являются сельхозпроизводителями

	Налог на профессиональный доход
	Индивидуальные предприниматели и физлица, которые соответствуют критериям- реализуют товары собственного производства, свои работы или услуги, не имеют наемных работников, доход в год не превышает 2,4 млн. руб.



ОСНО
По умолчанию все предприниматели работают именно на общей системе, она не привязана ни к виду деятельности, ни к физическим показателям бизнеса. По сравнению с упрощёнными налоговыми режимами, налоговая нагрузка на ОСНО более серьезная, кроме того, этот режим требует грамотного бухгалтерского и налогового учета. Для его применения нет ограничений по виду деятельности, количеству работников, годовому обороту или стоимости основных средств.
Общий режим можно совмещать с патентом.
Кому подойдет:
· предпринимателям с большим годовым оборотом, - более 200 млн. в год или при численности работников более 130 человек;
· бизнесу с большим количеством контрагентов-плательщиков НДС, для которых важно применить вычет по НДС и тем самым экономить на налогах;
· предпринимателям, планирующим крупные приобретения и нуждающимся в вычете НДС;
· бизнес, при котором нельзя применить спецрежимы: спиртзавод, ломбард и др.
В каких случаях нельзя применять:
В законе нет ограничений по применению общего режима, он не привязан ни к сумме оборотов, ни к количеству работников и другим характеристикам бизнеса. Однако его нецелесообразно применять, если у вас нестабильный или не очень большой доход. Кроме того, для работы на общем режиме придется нанимать бухгалтера, что не всегда оправдано.
Какие налоги и взносы уплачиваются:
· НДС При продаже и перепродаже товаров и услуг компания обязательно закладывает в цену НДС. Выставляет своим покупателям счета-фактуры, учитывает входящие и исходящие суммы НДС, а разницу между ними уплачивает в бюджет. Когда вычет по входящему налогу окажутся больше исходящих сумм, можно возместить НДС из бюджета (21 глава НК РФ).
Ставка НДС (ст.164 НК РФ)(от 0 до 20% — в зависимости от вида деятельности и товара (0-реализация товаров, вывезенных в таможенной процедуре экспорта; 10 % - продажа еды, товаров для детей, книг, медицинских товаров).
· Налог на прибыль. Его платят только юридические лица. Облагается разница между полученными доходами и произведенными расходами. В расчет берутся доходы и расходы, связанные с реализацией товаров, работ и услуг, а также внереализационные доходы и расходы (гл.25 НК РФ). Основная ставка — 20%. Для некоторых категорий налогоплательщиков в Налоговом кодексе предусмотрены льготные ставки.  Налоговый период – календарный  год, отчеты по авансовым платежам ежеквартально (вновь созданные в 1 квартал и при сумме реализации менее 1 млн. руб. в месяц) или ежемесячно. Налоговая декларация до 28 числа месяца, следующего за отчетным и не позднее 28 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом.
· налог на имущество (от 0 до 2,2%, в зависимости от категории имущества),
- взносы за себя и работников в ПФР, ФСС и ФОМС, при наличии сотрудников. Ставки платы во внебюджетные фонды: ПФР – 22%, ФОМС – 5,1%, ФСС – 2,9%.
· НДФЛ. Ставка НДФЛ — 13%, чтобы рассчитать сумму налога нужно от полученного дохода отнять сумму профессионального вычета, налоговых вычетов и уже внесенных авансовых платежей. Профессиональный вычет - это документально подтвержденные расходы, но, если нет возможности их подтвердить, предприниматель вправе вычесть 20% дохода.
Во всех подтверждённых тратах ИП с НДС вы можете предъявить его ФНС к вычету из суммы уплачиваемого вами НДС. НДС вычисляется от полной суммы дохода, а не от разницы между доходами и расходами. Налог на прибыль НДФЛ считается от разницы дохода до вычета НДС и подтверждённых расходов.
Пример:
Рассмотрим расчет ОСНО с НДС 20%.
· Доходы: 2 800 000 рублей
· Расходы: 1 730 000
· НДС к вычету: 36 000
· (2800000)*20% - 36000 + (2800000-1730000)*0,13% = 663100руб.
Как видите, применять ОСНО целесообразно, если у вас много контрагентов, которые работают с НДС или при больших и стабильных оборотах, которые не позволяют вам выбрать один из упрощённых режимов налогообложения.
Другие налоги. Компании могут платить дополнительные налоги: транспортный, земельный, водный, за природные ресурсы, за негативное воздействие на природную среду, акцизы — только если есть за что платить. Если, например, нет автомобиля или земли собственности, то ничего не надо платить. 
Как перейти:
После регистрации ИП вы автоматически работаете на ОСНО, если не подали уведомление о переходе на другой режим. Чтобы перейти с основного режима на какой-то другой нужно подать в налоговую уведомление о применении какого-то другого вида налога.
Отчетность и проверки Организации на ОНС сдают декларации по всем налогам, которые платят. Каждый квартал не позднее 25 числа отчитываются по НДС. Декларацию ФНС принимает только в электронном формате — придется настроить электронный документооборот. Другая обязанность — ведение электронных книг покупок и продаж, журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур по НДС. Налоговики тщательно проверяет всю первичку, связанную с НДС. Информацию по организации и ее контрагентам сверяет специальная программа АСК НДС -2. Чтобы не погрязнуть в постоянных сверках и ответах на требования из налоговой, без специалиста со знаниями налогового учета не обойтись. Кроме декларации по НДС организации на общей системе ежеквартально направляют в инспекцию отчеты и по другим налогам. 
Если есть сотрудники, также ежеквартально сдают 6-НДФЛ и расчет по страховым взносам, а ежегодно — 2-НДФЛ.
· в Пенсионный фонд: СЗВ-М, СЗВ-Стаж, СЗВ-ТД;
· в Фонд социального страхования: 4-ФСС.





 Патент (режим с фиксированными платежами)
ПСН - Патентная система налогообложения. Патентная система налогообложения предусмотрена исключительно для предпринимателей с относительно небольшим оборотом (60 млн. руб. в год), штатом до 15 человек и применяется только в отношении определённых видов деятельности. Предполагает собой получение патента, заменяющего собой уплату налога на получаемые предпринимателем доходы на определённый срок, но не более 12 месяцев.
Стоимость патента не зависит от реально полученного дохода, но выручку все же нужно подсчитывать, чтобы проконтролировать, не превышен ли у вас лимит доходов. Налог, уплачиваемый на патенте, называют профессиональным. Он рассчитывается от базовой доходности по вашему виду деятельности. ПСН можно комбинировать с другими режимами налогообложения.
Как рассчитывается:
Для расчета используется следующая формула: БД (базовая доходность) / (12 * К1 * 6%)
· Базовая доходность: для каждого вида деятельности устанавливается правительством и региональными властями
· 12: количество месяцев в году
· К1: количество месяцев, на которые вы приобретаете патент
· Ставка профессионального налога: 6%
Кроме профессионального налога индивидуальный предприниматель платит обязательные взносы в ПФР, ФСС и ФОМС за себя и всех своих нанятых работников.
Пример:
Рассмотрим расчет ПСН для небольшой студии
· Базовая доходность: 100 000 рублей
· Патент покупается на 12 месяцев
· Сумма налога:100000/12х12х6%=11574 руб.
Как перейти:
Подайте заявление по форме N 26.5-1 о переходе на ПСН за 10 дней до начала деятельности, по которой планируете применять этот режим. Учтите, что патент будет действовать только по тем показателям, которые вы указали в заявлении. То есть, если вы, например, открыли парикмахерскую и приобрели патент на год, а через три месяца открыли еще один салон, на него патент уже не будет распространяться. В таком случае либо вторая и все последующие единицы (новые работники, офисы и т.п.) работают на другом режиме, либо нужно оплатить для них отдельный патент. Патентов может быть несколько как по одному виду деятельности, так и по разным.
Если вы утратили право на применение ПСН (превысили лимит доходов, например), перейти на этот режим можно будет только с начала следующего года.
Все ИП на патентной системе платят налог в виде стоимости патента, а также страховые взносы за себя.  Стоимость патента варьируется в зависимости от региона. Поэтому, если решите торговать одной и той же пиццей в разных населенных пунктах, вам придется купить 2 патента. Стоимость патента рассчитывают по формуле: (Д х 6%) х Т/12, где Д – потенциально возможный доход, Т – время, на которое берете патент. Отнеситесь к выбору срока патента серьезно. Если ожидаете большие поступления выручки, не приобретайте патент на весь календарный год. Лучше приобрести на один или три месяца. Дело в том, что если превысите лимиты по выручке, потеряете право на патент с начала налогового периода, на который его приобрели.
Декларации при ПСН нет. Налоговый период 1 квартал. Отправить документ нужно не позднее 20-го числа месяца, следующего за истёкшим налоговым периодом:
за прошлый год — до 20 января текущего
за I квартал этого года — до 20 апреля
за II квартал — до 20 июля
за III квартал — до 20 октября.
Но если заявлены несколько кодов ОКВЭД, ИП должен отчитаться, подав декларацию вне режима ПСН (ОСНО (отдельно по НДС и НДФЛ) или УСН, если подавалось уведомление на УСН). Если доходы по этим кодам ОКВЭД получены, то надо вести раздельный учёт, если доходов нет, то сдать нулевую декларацию.
При расчёте налога на ПСН можно учитывать страховые взносы, которые ИП платил за себя и работников, и чтобы им воспользоваться, надо подать уведомление по форме КНД 1112021.





 УСН
УСН - Упрощённая система налогообложения. Иногда называют "упрощёнкой".
Поскольку УСН не привязана ни к региону, ни к виду деятельности, ее называют наиболее универсальным режимом для бизнеса. Суть этой системы в том, что вместо налогов общей системы (НДС, налог на имущество, на прибыль и пр.) вы платите единый налог. Есть два варианта объектов налогообложения: доходы или доходы минус расходы.
Упрощёнку нельзя совмещать с общим режимом или ЕСХН, но можно применять одновременно с патентом (по разным видам деятельности).
Кому подходит:
· Для тех, у кого не стабильный доход;
· Для тех, кому не запрещено применение упрощенки (ограничение по доходам, количеству сотрудников и т.д.).
В каких случаях нельзя применять:
· Работа в банковской сфере и на рынке ценных бумаг;
· Для страховых компаний;
· Для пенсионных и инвестиционных фондов;
· В работе ломбардов;
· При выпуске подакцизных товаров;
· Для работы в сфере добычи полезных ископаемых;
· Для игорного бизнеса;
· Частнопрактикующим нотариусам;
· При количестве наемного персонала более 100;
· При стоимости основных средств более 150 000 000 руб.;
· Для предпринимателей с годовым доходом более 150 млн. руб.
· Доля участия других компаний более 25%.
Как рассчитывается:
Есть два варианта расчета единого налога на УСН, в зависимости от объекта налогообложения.
1. "Доходы": ставка налога составит 6% от всей суммы доходов. Его имеет смысл выбирать, если у вас немного расходов или их сложно подтвердить документально. Чтобы рассчитать сумму единого налога нужно определить от  суммы выручки  6% и из получившегося результата вычесть сумму страховых взносов за себя (100%) и за работников (50%). Налоговую отчетность подавать не нужно, достаточно вести учет, чтобы отслеживать, соблюдайте ли вы лимит выручки.
2. "Доходы минус расходы": ставка единого налога будет 5 или 10 % (ст.1 Закона УР от 29.11.2017 г № 66-РЗ). Вам подойдет такой объект, если расходов много и вы можете их обосновать. Для расчета суммы налога нужно от всей полученной выручки отнять сумму документально подтвержденных расходов, умножить полученный результат на 5 или 10 % и отнять от него сумму всех уплаченных страховых взносов (за себя и 50% за работников). Если по итогам года вы остались в убытке, то при этом объекте налогообложения платится минимальный налог — 1% от валовой выручки. Его сумма уменьшается на уплаченные за год авансовые платежи.

В Удмуртской Республике имеются льготы по уплате УСН для следующих категорий налогоплательщиков данного налога:
Льготные ставки по УСН на 3 года для переехавших из других регионов
Доходы: первый год 1%, 2 и 3 годы – 3%.
Доходы- расходы – 5% все три года.
-Льготные ставки для вновь зарегистрированных ИП
Доходы: первый год 1%, 2 и 3 годы – 3%.
Доходы- расходы – 5% все три года.
- 2022 - 2023 годы  2% доходы и 5%  дох-расходы -Льготные ставки по УСН в населенных пунктах с численностью до 5 тыс. чел. (закон УР № 104-РЗ от 7.09.2021 года) по ОКВЭД: торговля (47), гостиницы (55.10), общепит (56), прокат (77.21), культура (90, 91), спорт (93.1), парикмахерские (96.02), физкультурно-оздоровительные услуги (96.04).
- Льготные ставки по УСН 1% для социальных предприятий на 2022 год.
-Перешедшим с ЕНВД ставки в 2022 году 4% вместо 6 по доходам и 10 % по виду «Доходы-расходы».


В 2022 году в России действуют следующие ставки по УСН (при соблюдении лимитов и переходные ставки при превышении лимитов по выручке):

	Критерий
	6%
	15%
	8%
	20%

	Годовая выручка
	Не более 150 млн. руб.
	Не более 164,4 млн. руб.
	Более 164,4 млн. руб. но не выше 219,2 млн. руб.
	Более 164,4 млн. руб. но не выше 219,2 млн. руб.

	Численность
	Не более 100 человек
	Не более 150 млн. руб.
	Более 100 человек, но менее 130 чел.
	Более 100 человек, но менее 130 чел.


Повышенные ставки применяются с того квартала, в котором произошло превышение предельных критических значений лимитов. 
Если объем выручки более 200 млн руб., а численность более 130 человек, упрощенка применяться не может.

Пример:
Рассмотрим расчет УСН для небольшого предприятия
· Доходы: 5 000 000 рублей
· Расходы: 2 730 000
· Сумма взносов за себя - 36238 руб.
· Сумма взносов за работников - 172476 руб.
· Сумма налога "Доходы" (6%): 5000000х6%=300000 - 36238 - (172476х50%) = 177 524 руб.
· Сумма налога "Доходы минус расходы" (15%): (5000000 - 2730000)х15%= 340500 - 36238 - (172476х50%) = 218 024 руб.
Если полученная сумма налога меньше 1% от дохода, платится 1 % от дохода.
Кроме единого налога на упрощенке нужно платить все обязательные взносы в ПФР, ФСС и ФОМС за себя и своих работников.
Подайте уведомление при регистрации ИП или в течение 30 дней после нее. Если этот срок пропущен, можно перейти на упрощенку с начала следующего года.
Выбор объекта налогообложения: доходы или доходы минус расходы, зависит от нескольких факторов. Основные – состав и структура затрат, которые можно официально подтвердить. Расходы больше доходов  и подтвердить их не сложно, то лучше выбрать «доходы минус расходы». Если расходы подтвердить сложно, а доходы больше расходов, то выгоднее работать с объектом «доходы.
Отчетность по имущественным налогам предприниматели не сдают. Налог на имущество, транспортный и земельный налоги предприниматели уплачивают на основе налоговых уведомлений (п. 4 ст. 397, п. 3 ст. 363, п. 2 ст. 409 НК). 

Перечень доходов, которые не включаются в налоговую базу при УСН (п.1.1 ст. 346.15 НК РФ):
-переданное как вклад в уставный капитал имущество;
-сумма возвращенной предоплаты;
-займы и кредиты;
-гранты;
-суммы излишне уплаченных налогов и сборов и другие.

Нельзя включать в расходы:
По выплате дивидендов, представительские расходы, подписка на печатные издания, пени, штрафы, вклады учредителя в уставный капитал, авансовые платежи, компенсация работнику за разъездной характер работы, тестирование на короновирус, подбор персонала, личные нужды ИП.
Уплачивать налог по УСН за год предпринимателям нужно до 30 апреля следующего года. Авансы за кварталы перечисляются до 25 числа следующего месяца. Если последняя дата уплаты выпадает на праздник или выходной, срок переносится на ближайший рабочий день.
В 2022 году некоторые предприниматели имеют право на налоговые каникулы, которыми предусматривается нулевая ставка по УСН. Льгота предоставляется на 2 года и действует до конца 2023 (Закон № 266-ФЗ от 31.07.2020). Остальные налоги платятся в общем порядке. Чтобы ИП мог воспользоваться каникулами, должны соблюдаться следующие обязательные условия:
· ИП работает в социальной, научной, производственной сфере или оказывает физлицам бытовые услуги, предоставляет в гостиницах места для проживания. 
· Доля выручки по льготной деятельности составляет не менее 70% от общего размера доходов.
Чтобы воспользоваться налоговыми каникулами, никаких заявлений никуда подавать не нужно. ИП заполняет за год декларацию, где указывает ставку налога 0%. В результате платить в бюджет единый налог с УСН не придется.
Куда сдавать отчетность
Декларация предоставляется в ИФНС на унифицированном бланке. Форма отчета утверждена в Приказе ФНС России от 25.12.2020 № ЕД-7-3/958@. Декларация предоставляется даже при отсутствии деятельности. В этом случае подается «нулевой» бланк.
Кроме декларации организация или ИП на УСН заполняет книгу учета своих доходов и расходов (КУДиР). Сдавать в ИФНС КУДиР не нужно, но заполнять необходимо, чтобы обосновать правильность расчета налога. Книгу вправе запросить налоговый орган при проведении камеральной или выездной проверки. КУДиР можно формировать «на бумаге» или в электронном виде. Хранить книгу требуется за 4 последних года.

ЕСХН
Единый сельскохозяйственный налог — это узконаправленный спецрежим для производителей сельхозпродукции, а также бизнесменов, оказывающих услуги таким производителям. Для перехода на него доход от деятельности в аграрной сфере должен составлять не менее 70%. Бухгалтерскую отчетность на этом режиме вести не нужно, достаточно книги доходов и расходов.
ЕСХН заменяет налог на прибыль и на имущество. Налог рассчитывают с разницы между полученными доходами и расходами. Учитываются только расходы на бизнес, которые можно подтвердить документами.  Ставка налога — 6%. Платить за транспорт и землю на ЕСХН надо также как на общей системе (абз. 1 п. 3 ст. 346.1 НК РФ). По общим ставкам уплачиваются и страховые взносы на работников с фонда заработной платы. Однако их разрешено включать в расходы при расчете единого сельскохозяйственного налога. ЕСХН платят два раза в год. 
Авансовый платеж за полугодие перечисляют до 25 июля. Налог по итогам года платят до 31 марта (п.3, 5 ст. 346.9, п. 2 ст. 346.10 НК РФ). Еще организации на ЕСХН должны платить НДС, но есть условия для освобождения от уплаты. Например, если за 3 предыдущих месяца доход не превысил 2 млн рублей. Так что, если у вас небольшая ферма или сельхозпроизводство, вам можно работать без НДС. 
ЕСХН нельзя применять одновременно с упрощенкой и общим режимом налогообложения.
Кому подойдет:
· производство, продажа и переработка продукции растениеводства,
· животноводческие хозяйства,
· лесное и сельское хозяйства,
· производство и продажа рыбы и других водных биологических ресурсов.
Пример:
Рассмотрим расчет ЕСХН для фермерского хозяйства (для общего случая с 6%).
· Доходы: 2 800 000 рублей
· Расходы: 1 730 000
· (2800000-1730000)*6% = 64200руб.
Как перейти:
Для перехода на ЕСХН нужно подать уведомление по форме № 26.1-1. Сделать этом можно при регистрации ИП или ООО или в течение 30 дней после нее. Если этот срок пропущен, можно перейти на налоговый режим с начала следующего года, подав уведомление до конца текущего года.
Форма декларации утверждена Приказом ФНС России от 28.07.2014 N ММВ-7-3/384@ "Об утверждении формы налоговой декларации по единому сельскохозяйственному налогу, порядка ее заполнения, а также формата представления налоговой декларации по единому сельскохозяйственному налогу в электронной форме"











НАЛОГ НА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД
Этот новый самостоятельный налоговый режим предназначен для физических лиц и предпринимателей - самозанятых граждан. Можно работать на НПД, и не регистрируя ИП, но ИП на НПД имеет ряд преимуществ. Например, существуют магазины, товары в которых вправе закупать ИП, но не могут просто физ. лица.
Применять НПД можно, если:
· Вы осуществляете подходящие виды деятельности (реализуют товары собственного производства, свои работы или услуги).
· У вас нет сотрудников.
· Доходы за год не более 2,4 млн руб.
Применять НПД нельзя:
· Если  перепродаете товары чужого производства, производящие подакцизные товары, товары, подлежащие маркировке, ведущие добычу, реализацию полезных ископаемых, оказывающие посреднические услуги в интересах другого лица, работающие по договору комиссии, поручения, агентского договора, применяющие иные спецрежимы.
· ИП на НПД нельзя совмещать с другими налоговыми режимами. Однако можно работать одновременно по трудовому договору.
Какие налоги платить:
· 4% при реализации товаров (работ, услуг) физ. лицам.
· 6% при реализации товаров (работ, услуг) юр. лицам и другим ИП.
Налог платится ежемесячно.
Налоговой базой признается доход от реализации товаров (работ, услуг), за исключением доходов, полученных по трудовому договору.
Самостоятельно налог считать не нужно. Вы должны в приложении "Мой налог" формировать чек по каждому поступлению от видов деятельности, облагающихся НПД. Далее процесс автоматизирован - применение налогового вычета, учет налоговых ставок в зависимости от налогоплательщика, контроль над ограничением по сумме дохода и другие особенности расчета учтут за вас.
Пример:
Вы сдаете квартиру физ. лицу за 15000 рублей в месяц. Тогда на НПД с этого дохода нужно заплатить 4%, то есть 600 рублей.
Как перейти на НПД:
Зарегистрироваться в качестве налогоплательщика можно, скачав мобильное приложение "Мой налог", или через web-кабинет "Мой налог" на сайте ФНС, через портал госуслуг. Могут переходить граждане от 18 лет.
Налоговая проверяет поступившие заявки и высылает либо уведомление об отказе  или  ставит на учет как самозанятого. Справку о постановку на учет можно распечатать на сайте налоговой в разделе «Мой доход».
Гражданин при подаче заявки выбирает регион регистрации – можно любой субъект РФ либо где проживаете, либо где ведется деятельность. Желательно Удмуртская Республика, ОКТМО 94000000. Где регистрируются, туда и идет налог. Весь налог поступает в республиканский бюджет, распределения по поселениям и в район нет, так как указывается только ОКТМО субъекта РФ.
Как отчитываться:
Отчетность не предусмотрена. Перешедшему на НПД не требуется делать никаких деклараций по итогам деятельности. Налогообложение осуществляется  по итогам поступивших сумм от ведения деятельности, согласно сформированных чеков в мобильном приложении «мой налог» или через банк. Налоговый период  1 месяц. 13 числа каждого месяца налоговая инспекция делает расчет налога  по проценту от сумм поступившего дохода и   высылает сумму оплаты налога через приложение «Мой налог», которую нужно оплатить до 25 числа следующего месяца. Если сумма налога менее 100 руб., то сумма переносится на следующий месяц. Платить налог можно через приложение «Мой налог», портал госуслуг, уполномоченный банк.
Страховых взносов в социальные фонды (Пенсионный фонд, Медстрах, Соцстрах) нет, если нужен пенсионный стаж, делаются взносы добровольно, размер как для ИП.
Каждому перешедшему предоставляется налоговый вычет в сумме 10 тыс. руб. (только для уплаты налога). Вычет предоставляется в размере 1% от налога при ставке налога 4% (налог будет 3% вместо 4%) и 2 % при ставке налога 6% (налог будет 4% вместо 6%).
Если требуется для взятия кредита, признания малоимущими взять справку о доходах, ее можно сформировать в приложении «мой налог».
Прекращение регистрации также в электронном виде с указанием причины снятия. В любое время после этого можно снова зарегистрироваться. Но если есть задолженность по налогам, тогда регистрация не пройдет.

Можно регистрироваться муниципальным служащим, если сдается в аренду жилое помещение. Обычно на сумму дохода от сдачи в аренду надо оплатить подоходный налог в размере 13% до 1 июля, а при применении данного налогового режима налог 4%, платится ежемесячно .

Другие обязательные для ИП взносы
Вне зависимости от выбранного режима налогообложения и полученного дохода, каждый ИП должен платить за себя обязательные взносы. К обязательным относятся взносы в ПФР и на обязательное медицинское страхование. Уплачивать их нужно в фиксированном размере, который государство устанавливает каждый год.
В 2022 году индивидуальные предприниматели уплачивают:
· в ПФР: 32 448 руб.
· в ФОМС: 8426 руб.


Ответственность за налоговые нарушения
Опоздание со сдачей отчетности влечет за собой штраф в размере от  5% до 30% неуплаченной суммы налога, подлежащей уплате (доплате) на основании этой декларации, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления и не менее 1 000 рублей (ст.119 НК)
За неуплату налога предусмотрен штраф в размере от 20%  до 40% суммы неуплаченного налога (ст.122 НК)

