  ПРОТОКОЛ 
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
О ПРОГНОЗЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «КРАСНОГОРСКИЙ РАЙОН»

 НА 2019 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2020-2021 ГОДОВ

О БЮДЖЕТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «КРАСНОГОРСКИЙ РАЙОН» 

НА 2019 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2020-2021 ГОДОВ
село Красногорское                                                    03 декабря 2018 года  

актовый зал Администрации                                     16.00 
 муниципального образования

«Красногорский район»    
ПРИСУТСТВОВАЛИ: 22 человека Жители села Красногорского, депутаты Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район», представители Администрации муниципального образования «Красногорский район». Список прилагается.                                                            
Докладчики: 
Стяжкина Елена Акимовна -  заместитель главы Администрации МО «Красногорский район» по финансово-экономическим вопросам, начальник Управления финансов муниципального образования «Красногорский район»;

Сухих Елена Ивановна - начальник отдела планово-экономической работы и имущественных отношений Администрации муниципального образования «Красногорский
 район».
Повестка дня: 
Обсуждение проектов решений  «О бюджете муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»,
«О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов».
Публичные слушания проводятся для жителей, проживающих на территории муниципального образования «Красногорский район».

Публичные слушания проводятся на основании Устава муниципального образования «Красногорский район», Положения о порядке  организации и проведении публичных слушаний на территории муниципального образования «Красногорский район», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» от 17 ноября 2005 года №250,  Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Красногорский район», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» от 1 марта 2012 года 
№ 26  и  Постановления Главы муниципального образования «Красногорский район» № 7 от  21 ноября 2018 года «О проведении публичных слушаний по проектам решений Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» «О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и плановый период 2020 и 202 годов», «О бюджете муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».
Проекты решений размещены на странице Совета депутатов официального сайта муниципального образования «Красногорский район» в центральной библиотеке Красногорского района, в поселениях и в кабинете № 24 Администрации муниципального образования «Красногорский район».
Постановление Председателя Главы муниципального образования «Красногорский район» № 7 от  21 ноября 2018 года «О проведении публичных слушаниях по проектам решений Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» размещено на сайте муниципального образования «Красногорский район» 21 ноября 2018 года.
1. О бюджете муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.

С проектом решения Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» «О бюджете муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов» присутствующих ознакомила Стяжкина Елена Акимовна -  заместитель главы Администрации МО «Красногорский район» по финансово-экономическим вопросам, начальник Управления финансов муниципального образования «Красногорский район».
Проект решения Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» «О бюджете муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов», пояснительная записка к проекту решения прилагается. 

Филиппов Н.А. -  Предлагаю увеличить сумму  подпрограммы «Социальная поддержка старшего поколения» на организацию и проведение мероприятий ко Дню пожилых людей до 20 тыс. руб.

Стяжкина Е.А. – с какой статьи снимаем?

Филиппов Н.А. – статья «резервные фонды местных Администраций».

Стяжкина Е.А. -  данный резерв идет на ликвидацию чрезвычайных ситуаций, оказание материальной помощи при пожаре, наводнения, на основании протокола КЧС и положения резервного фонда.
Филиппов Н.А. –со статьи «проведение и праздников и мероприятий», можно не праздновать.

Корепанов В.С. – можно на этой статье можно экономить, но мы приглашаем на прием Главы людей, в том числе и детей, которые участвуют в различных сферах жизни, как их не поощрить чаем.

Филиппов Н.А. – статья «представительные расходы».

Стяжкина Е.А. – делегации, которые приезжают в район, если средства остаются, то мы перенаправляем на другую статью. 

Чупин А.Н.:  Предлагаю увеличить размер бюджетных ассигнований на реализацию этой подпрограммы в размере 150,0 тыс. рублей.                         

Стяжкина Е.А. – с какой статьи снимаем?

Чупин А.Н.:  со статьи непрограммные направления деятельности  «расходы на содержание объектов водоснабжения».
Стяжкина Е.А. – все водокачки, которые не переданы в ООО «Энергия», мы должны оплачивать за электроснабжение, это Васильевское, Агрикольское (деревни), Архангельское (1 населенный пункт), Прохоровское (частично), собственник несет расходы по их содержанию. Передать в концессию пока не получается. Денежные средства еще идут на ремонт. В аренду не можем передать, так как все водопроводы старше 5 лет.
Чупин А.Н.:   Почему получилось удорожание статьи на осуществление первичного воинского учета?
Стяжкина Е.А.- денежные средства на данную статью приходят с бюджета Удмуртской Республики (субвенция), так как федеральные полномочия.

Филиппов Н.А. – а как выполняют?

Стяжкина Е.А. –  все прописано, на какие виды расходов. Денежные средства целевые, не можем их тратить.

 Чупин А.Н.:   - Нужно увеличение средств на расходы, так как сейчас идет  тенденция как возобновление Кооперации, мы готовы ездить.

Стяжкина Е.А. – предложение принято.
Чупин А.Н. – у нас только три активных поселения, которые участвуют в программе «Развитие сельских территорий»? А другие почему не участвуют? Хотелось бы видеть детскую площадку в своем поселении.
Корепанов В.С.  – Наша задача научить глав участвовать в конкурсах, заслушиваем все поселения, три поселения участвовать в программе Развитие сельских территорий по линии Министерства Сельского хозяйства УР, а другие будут участвовать по линии Правительства УР. Всем поселениям помогаем, в основном направление детские площадки.
Чупин А.Н – на оформлению земельных долей  - какая сумма, нудно уточнится с данной цифрой, предоставить на Президиум.
Чупин А.Н.  – по дорожному фонду вопрос, в районе 7,500 млн. руб. Владимир Серафимович, Выговорили, что ул. Первомайская. Пойдем в рамках строительства ФОК и Стадиона.

Корепанов В.С. – 2 млн. руб. софинансирование должно быть по программе.

Чупин А.Н. -  я буду голосовать против принятия бюджета и  против ул. Первомайская.
Корепанов В.С. - не должно быть ультиматумов, у нас есть и другие источники, это депутатские возможности.
Чупин А.Н. – на капитальный ремонт жилья заложено 150 тыс.руб. увеличили.
Стяжкина Е.А. – увеличили, т.к. очень ветхий жилищный фонд, постоянно суды идут, все жилье социального найма на ремонт, очень большие штрафные санкции.

Стяжкина Е.А. по предписаниям надзорных органов сумма для исполнения 17 млн.руб., в основном образовательная сфера и культура. Написали письмо Председателю Правительства УР, чтобы порешать данные вопросы, пришел ответ, что за счет дотации, которая поступает, и решайте свои проблемы.
Корепанов В.С. –по Керчи знаете ситуацию, выставили нам на 2 млн. работ, это ограждения около школ, камеры наблюдения и другие. Также будет работать программа, в течении 10 лет, по ликвидации старых свалок, более 20 лет. ТКО будут возить на полигон в Як-Бодьинский район, в республике  5 полигонов.
Чупин А.Н. – за вывоз ТБО по одной платежке с электроэнергией?

Корепанов В.С. – Да, так определено.

Филиппов Н.А. – платежки будут бить по многодетным семьям.

Стяжкина Е.А. – вывоз ТКО приравнивается к коммунальной услуге, соответственно, они будут получать субсидии, это Федеральные деньги.

тариф утвердит Правительство УР.
Прокашев И.Б.  – предложение с благоустройства 20 тыс. на ремонт гидрантов 
Стяжкина Е.А. -  даже на освещение не хватает., на содержание есть сумма и ремонт там тоже заложено.

Прокашев И.Б. – по медосмотрам, огромные суммы тратим на медосмотры.

Стяжкина Е.А. – та сумма, которая заложена на медосмотры, по расчетам МинФина.

Лукин Ю.С. – статья по оформлению земель в собственность 1,2 млн. руб. В прошлом году по всем статьям получили 22 млн.руб., Нынче сумма будет больше, потому что получили  возмещение затрат на оформление земель в собственность. У нас появятся расходы по газификации объектов, по сушке зерна, но земли поселений. 
Стяжкина Е.А. – если у сельхозпредприятий получится доказать, что объекты  (КЗС) в собственности у предприятий, то тогда по кадастровой стоимости недорогая оценка переходит в собственность.
2. О прогнозе социально–экономического развития муниципального образования «Красногорский район» на 2019год и плановый период 2020-2021 годов.

С проектом решения Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» о Прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и плановый период 2020 - 2021 годов присутствующих ознакомила Сухих Елена Ивановна - начальник отдела планово-экономической работы и имущественных отношений Администрации муниципального образования «Красногорский
 район».
 
Проект решения Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» о Прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и плановый период 2020 - 2021 годов прилагается.
Филиппов Н.А. -  Багырский детский сад приняли или нет?
Сухих Е.И. – не приняли, так как оплата не произведена, не достаточно финансирования. Дана рассрочка до 01.04.2019 года. Оплата за счет подрядчика, если будет сад введен, то тогда район уже будет проплачивать.

Салтыков С.В. – есть недоделки подрядчика, не все документы готовы.

По итогам публичных слушаний дано следующее заключение:
1. Замечания и предложения по проектам решений Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» «О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов», «О бюджете муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и на плановый период 2020и 2021 годов» представлены  в приложение №1.
2. Направить для  принятия решений  в  Совет депутатов  муниципального образования «Красногорский район»  проекты решений:
-    «О бюджете муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и плановый период 2020 - 2021 годов»;

- «О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и плановый период 2020 - 2021 годов».

3. Опубликовать настоящее заключение на официальном сайте муниципального образования «Красногорский район».
Заместитель председателя комиссии
по подготовке и проведению
публичных слушаний                                                               И.Б. Прокашев
Секретарь
комиссии





              Н.А. Иванова
Список лиц,

принявших участие в работе публичных слушаний

                                              03 декабря  2018 года

1. Филиппов Н.А.

2. Ворожцова И.В.

3. Воронова С.С. 

4. Иванова И.Н.
5. Кулемина Н.Л.

6. Лукин Ю.С.

7. Михайлова Н.М. 
8. Омелюхина Е.С.
9. Поторочина Г.А.

10. Поторочина Г.С.
11. Прокашев И.Б.

12.  Иванова Н.А. 
13. Сабрекова Г.А.

14. Салтыков С.В.
15. Семенова А.А.

16. Соболева Л.П. 
17. Сухих Е.И.
18. Тугбаева С.А. 
19. Чупин А.Н.

20. Чернышова Н.М.

21. Корепанов В.С.

22. Бабкин А.В.
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