 ПРОТОКОЛ 
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
О ПРОГНОЗЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «КРАСНОГОРСКИЙ РАЙОН»

 НА 2019 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2020-2021 ГОДОВ

О БЮДЖЕТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «КРАСНОГОРСКИЙ РАЙОН» 

НА 2019 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2020-2021 ГОДОВ
село Красногорское                                                    11 декабря 2019 года  

актовый зал Администрации                                     16.00 
 муниципального образования

«Красногорский район»    
ПРИСУТСТВОВАЛИ: 21(двадцать один) человек - жители села Красногорского, депутаты Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район», представители Администрации муниципального образования «Красногорский район». Список прилагается.                                                            
Докладчик: 
Стяжкина Елена Акимовна -  заместитель главы Администрации МО «Красногорский район» по финансово-экономическим вопросам, начальник Управления финансов муниципального образования «Красногорский район»;

Повестка дня: 
1.Обсуждение проектов решений  «О бюджете муниципального образования «Красногорский район» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»,
2.«О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Красногорский район» на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».
Публичные слушания проводятся для жителей, проживающих на территории муниципального образования «Красногорский район».

Публичные слушания проводятся на основании Устава муниципального образования «Красногорский район», Положения о порядке  организации и проведении публичных слушаний на территории муниципального образования «Красногорский район», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» от 30 августа 2018 года № 149,  Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Красногорский район», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» от 1 марта 2012 года 
№ 26  и  Постановления Главы муниципального образования «Красногорский район» № 8 от  29 ноября 2019 года «О проведении публичных слушаний по проектам решений Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район». 
Проекты решений размещены на странице Совета депутатов официального сайта муниципального образования «Красногорский район», в центральной библиотеке Красногорского района, в поселениях и в кабинете № 24 Администрации муниципального образования «Красногорский район».
Постановление Главы муниципального образования «Красногорский район» № 8 от  29 ноября 2019 года «О проведении публичных слушаниях по проектам решений Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» размещено на сайте муниципального образования «Красногорский район» 29 ноября 2019 года.
1.О бюджете муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.

С проектом решения Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» «О бюджете муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов» присутствующих ознакомила Стяжкина Елена Акимовна -  заместитель главы Администрации МО «Красногорский район» по финансово-экономическим вопросам, начальник Управления финансов муниципального образования «Красногорский район».
Проект решения Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» «О бюджете муниципального образования «Красногорский район» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов», пояснительная записка к проекту решения прилагается. 

Иванов А.В.- цифры в бюджете на содержание прописаны образовательного процесса, а на развитие материально-технической базы?
Стяжкина Е.А. – денежные средства нам не выдают, хотя ежегодно выходим в Минфин с предложениями, что нам нужно сделать, по предписанию около 28 млн., нужно устранять нарушения, которые прописаны. У нас заложено только 100% зарплата, на тепло, на льготы, социальные сопровождения, питание, на остальное денег не хватает, в том числе на материально-техническую базу.
Корепанов В.С.  10 декабря прошла сессия в Госсовете, бюджет республики увеличили, а именно на питание школьников, у нас тоже пройдут корректировки.
Иванов А.В.- республика финансирует только основные статьи, но нам нужно покупать самим оборудование для проведения процедур для сдачи экзаменов, Так как с 2020 года физику и химию будут сдавать под видео наблюдением, мы детей должны научить работать на оборудовании, если мы их не научим, то они не сдадут экзамен, значит мы муниципальное задание не выполним.
Стяжкина Е.А.- Минобразование должно выходить на Минфин и увеличивать доходную базу,  и централизовано закупать. Если со своего бюджета закладывать, то мы можем передвинуть с коммунальных услуг, но на остальные расходы не хватит до конца года. Наша задача – провести работу по увеличению налоговой базы. Неформальная занятость, незаконно занимающиеся предпринимательской деятельностью – все это доход в бюджет. Так же источником получения доходов - это оформление бесхозяйного имущества. Имущество либо продаем или отдаем в аренду хозяйствующим субъектам. По отказным долям с/хземель большого дохода не получим, все доходы от аренды земель идут в поселения.
Корепанов В.С.- по статье приобретение учебников идет увеличение, будут еще корректировки в бюджет. 
Стяжкина Е.А.- будут изменения, но у нас дотация не увеличивается, она закладывается по численности населения, которое сокращается, а требования не меняются.
Корепанов В.С.—  все письма отдел образования  направил в Минфин УР, но реакции нет. 20 млн. руб. не хватает на все предписания и на решения судов. Республиканский бюджет утвержден с профицитом.
Стяжкина Е.А.- наша республика  находится на втором месте по повышению доходов.

Чупин А.Н.-  Как обезопасить образование от штрафов. Какие меры принимаются?
Стяжкина Е.А.—пишем письма в Минфин, прилагаем готовые сметы.
Корепанов В.С.- идем с превышением 111% доходной базы, но Минфин не отдает эти деньги. Ставят задачу еще на 10% повысить доходы, сделаны корректировки. Минфин довел до нас цифры, не принять мы не можем.
Стяжкина Е.А. – начали активно работать с инициативным бюджетированием,  баллы у всех высокие, но очень жесткий отбор, ко всему придираются, в республике  денег нет, может и приостановят.
Корепанов В.С. – появилась комплексная программа развития сельских территорий. Очень, хорошая программа- 81% российские деньги, 19 % удмуртские деньги,  но нам нужно готовить проекты, проекты очень дорогие, у нас денег на это нет.  Бюджет очень слабый, в течение года бюджет на 30 % возрастает.
Чупин А.Н.:   По дорожному фонду: изменилась ли протяжённость дорог в поселениях? Внесен маршрут 100 м дороги по улице до Нового Караула?

Бабкин А.В. –  протяженность дорог уменьшилась,  проведено межевание, сократилось на 3,5 км., межевание только на ровной части. Все съезды, развороты и повороты нужно межевать отдельно. Да, увеличили маршрут на 100 м, по расчистке дороги от снега.
Чупин А.Н. : участок до Нового Качкашура  включён на содержание, как школьный маршрут, 3 км?

Бабкин А.В. – в реестре дорог есть, но как школьный маршрут не включен, так как заявка подана поздно.

Корепанов В.С.- надо включить сейчас.

Чупин А.Н. – включить на  содержание в Архангельское поселение.

Корепанов В.С. – содержание дорог стоит 60 % , плюс 10 % резерв бюджета.
Чупин А.Н. – какая единая расценка содержания дорог в поселениях?

Бабкин А.В. – 1 км содержания дорог выходит 23987 руб.
Чупин А.Н. – а расчистка дорог от снега? Как будем предъявлять счета зимой, из какого расчета, просьба детально разбейте.
Стяжкина Е.А.  – предложение принято, строительный отдел подготовит на постоянные комиссии вопрос по соглашениям, сделают калькуляцию по очистке дорого от снега.

Чупин А.Н. – в домах старых в поселениях, ни кто не прописан и ни кто не живет, Администрация не хочет брать на свой баланс. Нам не куда селить людей.

Стяжкина Е.А. – мы не имеем право взять эти дома на баланс, нужно пройти процедуру оформления бесхозяйного имущества, составить технический паспорт примерно на 34 тыс.руб., для оформления, передать малоимущим гражданам, но жилье могут признать ветхим. Торговать муниципальным жильем нельзя, в соответствии с Бюджетным кодексом. 

Корепанов В.С. –Александр Николаевич, составьте список жилья, выедем и посмотрим.

Стяжкина Е.А. – закладывается каждый год на муниципальное имущество 700 тыс.,  на оформление межевых участков, оценка недвижимого имущества, водопроводные сети и другое. В этом году канализации и объекты сельхозпредприятий.

В 2020 году планируем проехаться по сельским территориям посмотреть  нуждаемость сельхозпредприятия тех объектов, которые они незаконно. Нужно будет регистрировать КЗС, коровники, телятники и другие объекты за счет поселений и выставлять на торги.
В 2020 году выйдем на межевание с отказными долями с/хземель.
Чупин А.Н. – предложил  отмежевать отказные доли земель ООО «Архангельское», 200 га, за Новым Караулом.

Стяжкина Е.А. -   данный вопрос нужно проработать, и межевать данные отказные доли.
Чупин А.Н. – республика не выделяет на капитальный ремонт дорог в 2020г.?

Корепанов В.С. – на 2020 г. –по старой программе, было запланировано 11 дорог, у которых есть сметная документация, положительная государственная экспертиза. В результате из Москвы остались только четыре дороги, наша дорога 4,5 км до Васильевское не попала. Дороги будут делать к мегафермам. На 2020 год по программе нам заложили  5,0 км с асфальтовом исполнении со стороны Игринского района, 5,0 км со стороны Красногорского района, плюс карточный ремонт. Два проекта готовим – дорога от ул.Кирова к стадиону, ул.Первомайская в асфальтном исполнении – по подготовке к играм. 
Работает программа, с комплексным подходом –вариант прохождения, если он объединяет крупные объекты или районы. Проработать вопрос и выйти с проектом Юкаменский –Красногорский районы, проект около 300 млн.руб. 

Стяжкина Е.А. – есть нюанс комплексной программы развития сельских территорий – будут смотреть привязку со стороны экономической составляющей поселения, численность людей, какие доходы и зарплата, все в целом.

Заявку направили на капитальный ремонт дома культуры с.Дебы 14,5 млн.(смета и положительная экспертиза имеется) и строительство детской площадки.  В итоге получили баллы 619 баллов, а нужно 1000 баллов, к сожалению не попали в программу.
2.О прогнозе социально–экономического развития муниципального образования «Красногорский район» на 2020год и плановый период 2021-2022 годов.

С проектом решения Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» о Прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Красногорский район» на 2020 год и плановый период 2021 - 2022 годов присутствующих ознакомила Стяжкина Елена Акимовна -  заместитель главы Администрации МО «Красногорский район» по финансово-экономическим вопросам, начальник Управления финансов муниципального образования «Красногорский район».

 
Проект решения Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» о Прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Красногорский район» на 2020 год и плановый период 2021 - 2022 годов. (Пояснительная записка прилагается).
По данному вопросу предложений и замечаний не поступило.
По итогам публичных слушаний дано следующее заключение:
1. Замечания и предложения по проектам решений Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» «О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Красногорский район» на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов», «О бюджете муниципального образования «Красногорский район» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» не поступило.
2. Проекты решений Совета депутатов муниципального образования «Красногорский район» «О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Красногорский район» на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов», «О бюджете муниципального образования «Красногорский район» на 2020 год и на плановый период 2021и 2022 годов» одобрить.

3. Направить для  принятия решений  в  Совет депутатов  муниципального образования «Красногорский район»  проекты решений:
-    «О бюджете муниципального образования «Красногорский район» на 2020 год и плановый период 2021 - 2022 годов»;

- «О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Красногорский район» на 2020 год и плановый период 2021 - 2022 годов».

4. Опубликовать настоящее заключение на официальном сайте муниципального образования «Красногорский район».
Глава муниципального образования

«Красногорский район»                                                         В.С. Корепанов
Секретарь
комиссии





              Н.А. Иванова
Список лиц,

принявших участие в работе публичных слушаний

                                              11 декабря  2019 года

1. Ворожцова И.В.

2. Воронова С.С. 

3. Иванова И.Н.
4. Кулемина Л.Н
5. Лукин Ю.С.

6. Михайлова Н.М. 
7. Омелюхина Е.С.
8. Поторочина Г.А.

9. Поторочина О.В.
10. Иванова Н.А. 
11. Сабрекова Г.А.

12. Тугбаева С.А. 
13. Чупин А.Н.

14. Корепанов В.С.

15. Бабкин А.В.

16. Стяжкина Е.А.

17. Поторочин Н.Л.

18. Конышева Н.М.

19. Кандакова С.В.

20. Кононова Л.А.

21. Иванов А.В.
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